

## СОДЕРЖАНИЕ

НОВОСТИ .....	1
ИНТЕРВЬЮ	
<i>Л. Ережепова</i> Защита законных прав налогоплательщиков - наша главная цель .....	4
КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ДОХОДОВ РАЗЪЯСНЯЕТ	
<i>Б. Абетов</i> Обжалование действий органов государственных доходов по отсрочке исполнения налогового обязательства .....	7
<i>Б. Абетов</i> Проблемные вопросы, возникающие при рассмотрении таможенных споров .....	10
<i>К. Маубаев</i> Международные перевозки товаров по территории Таможенного союза, перспективы развития .....	12
<i>Ж. Кабушева</i> Теплицы как объект обложения налогом на имущество .....	14
ТАМОЖЕННЫЙ КОНТРОЛЬ	
<i>А. Исеналиева</i> Разъяснение по товарам, ввозимым из государств - членов Таможенного союза .....	17
НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКАМ	
<i>Р. Юдкина</i> Изменения в порядке применения ККМ .....	18
НОВОСТИ ИЗ РЕГИОНОВ	
<i>З. Илимжанова</i> Госдоходы налогами прирастают .....	19
<i>Г. Байрбаева</i> Проведение налогового администрирования в Департаменте государственных доходов по Восточно-Казахстанской области по вопросам международного налогообложения .....	20
<i>ДГД по Алматинской области</i> Итоги отбора победителей второго этапа акции «Требуй чек - выиграй приз!» .....	22
<i>ДГД по Алматинской области</i> Видеосеминар на тему «Досудебное обжалование результатов налоговой и таможенной проверки» .....	22
<i>ДГД по Алматинской области</i> Круглый стол с представителями компаний нефтяного сектора Алматинской области .....	23
ЗНАЧИМЫЕ СОБЫТИЯ	
<i>Б. Сеилова</i> Жизненный и политический путь Главы нашего государства - яркий пример для молодого поколения .....	24
График приема физических лиц и представителей юридических лиц в Комитете государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан на второе полугодие 2015 года .....	26
КОТИРОВКА ВАЛЮТ .....	27
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РЕЕСТР ККА .....	28



## НОВОСТИ

## В КАЗАХСТАНЕ НАЛОГОВИКИ СОКРАЩАЮТ КОЛИЧЕСТВО КОДОВ БЮДЖЕТНОЙ КЛАССИФИКАЦИИ



АСТАНА. 18 июня. В Казахстане с 1 июля количество кодов бюджетной классификации (КБК) сократится с 208 до 89. Об этом в ходе пресс-конференции сообщил начальник управления государственных услуг Комитета государственных доходов Министерства финансов РК Нурлан Рахимгалиев.

По его словам, сокращение КБК позволит значительно упростить жизнь налогоплательщикам. «Так, на сегодня в комитете существуют 208 КБК, из них с 1 июля останется всего лишь 89, порядка 119 кодов будут сокращены. Если в разбивке посмотреть по налоговым услугам, то по новым платежам 98 кодов будут сокращены, сохранится только 64 кода», - сказал он.

По таможенным платежам из 46 кодов сохранится 25 кодов, по государственной пошлине из 24 кодов останется только 3, по земельному налогу - из 8 останется только 2 (земельный налог населенного пункта и земельный налог юридических лиц), по корпоративному подоходному налогу - 2 кода.

Н. Рахимгалиев отметил, что сокращение КБК позитивно отразится в целом на оказании государственных услуг для населения и бизнеса, существенно оптимизирует работу всех госорганов, снизит нагрузку на информационные системы. «На сегодня по итогам ревизии выявлено, что в год поступает порядка 2 млн обращений по количеству невыясненных платежей, порядка 50 тыс. проводимых зачетов. Для бизнеса сокращение КБК позволит упростить взаиморасчеты с бюджетом», - сообщил он.

«В рамках этой работы у нас на сегодня запланировано реализация автоматического зачета и платежей без заявлений плательщика. Если вами будет что-то уплачено не на тот код или будет допущена ошибка, мы у себя в системе по базе данных находим, что должны были уплатить и

куда. Без вашего уведомления. И сами в автомате сделаем зачеты. Это исключает посещение вами, как плательщиками, органов Комитета госдоходов для выяснения причины, заполнение заявления, что все хорошо прошло», - добавил Н. Рахимгалиев.

*Источник: <http://www.inform.kz>*

## **В БРЮССЕЛЕ В ШТАБ-КВАРТИРЕ ВСЕМИРНОЙ ТАМОЖЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ (ВТАМО) ПРОШЛИ 125-126 СЕССИИ СОВЕТА ТАМОЖЕННОГО СОТРУДНИЧЕСТВА**



В период 11-13 июня 2015 года в Брюсселе в штаб-квартире Всемирной таможенной организации (ВТамО) прошли 125-126 сессии Совета таможенного сотрудничества ВТамО под председательством генерального директора марокканской таможни З. Чорфи.

В работе сессий приняли участие руководитель УМС КГД МФ РК Е. Кожабергенов и заместитель руководителя УМС КГД МФ РК А. Базарбаев.

На текущий момент членами этой международной организации являются 180 государств. В ходе сессий обсуждаются вопросы дальнейшего развития сотрудничества по различным направлениям деятельности таможенных органов.

Обсуждения этого года сосредоточились на таких ключевых вопросах, как цифровая таможня, оценка эффективности деятельности, стратегическое планирование и координированное управление на границе (КУГ - главная тема ВТамО на 2015 год).

Участники одобрили пересмотренный Пакет по доходам, такие новые дополнения к программе безопасности, как I2C и пакет 20 индикаторов, связанных с оценкой эффективности деятельности.

Члены Совета признали решающую роль исследований, технической помощи, укрепления потенциала и обучения, обмена разведанными и инфор-

мацией, а также потребностей скоординированного международного сотрудничества и эффективного торгового управления и инструментов осуществления, приводящих к расширенному управлению рисками, лучшему скоординированному управлению на границе и более обширной возможности соединения с акцентом на КУГ. Дальнейшие темы обсуждения включали воздействие электронной коммерции, таможни и обязательства частного сектора и безопасности, в т.ч. данные API/PNR.

Совет отпраздновал десятую годовщину Рамочных стандартов безопасности и облегчения международной торговли, одобрил направление «таможня и иные правительственные, а также межправительственные учреждения», объединение стандартов реализации «предварительного информирования» относительно воздушного груза в сотрудничестве с гражданской авиацией.

Совет засвидетельствовал присоединение к Обновленной Киотской Конвенции Таиланда и Сьерра-Леоне, что увеличило число Договаривающихся сторон к этому важному инструменту ВТамО до 101 страны.

Сьерра-Леоне и Джибути также внесли инструмент о присоединении к Международной конвенции о Гармонизированной Системе Описания и Кодирования товаров (Гармонизированная Система), тем самым увеличив число Договаривающихся сторон к этому Соглашению до 153 стран.

Совет приветствовал также Палестину (180-й участник ВТамО), представитель которой впервые в официальном качестве посетил заседание сессии Совета.

ВТамО и Иордания подписали Меморандум о взаимопонимании о создании Регионального учебного центра в Аммане. Соглашение о сотрудничестве было также подписано между ВТамО и Международной организацией по здоровью животных (ОИЕ) с целью укрепления сотрудничества

между этими двумя организациями и повышения сотрудничества между таможенной и ветеринарными службами во всем мире.

В ходе сессий несколько участников объявили об увеличении своих добровольных членских взносов в поддержку деятельности Организации.

В ходе сессий состоялись очередные выборы председателя Совета и директоров Всемирной таможенной организации, по результатам которых были избраны:

- З. Чорфи (Марокко) в качестве председателя Совета;
- А. Инохоса (Соединенные Штаты Америки) в качестве директора по соблюдению и упрощению торговли;
- Э. Кеккуччи (Бразилия) в качестве директора по укреплению потенциала;
- П. Лю (Китай) в качестве директора по вопросам тарифов и торговли.

**По итогам выборов в руководящие органы ВТамО** (Политическая комиссия, Финансовый комитет, Комитет по аудиту) **Казахстан в связи**

**с успешным членством в финансовом комитете ВТамО по итогам прошедшего года был переизбран в состав Финансового комитета.**

**Справочно.** Финансовый комитет ВТамО является одним из высших органов Организации. Основной задачей Финансового комитета является контроль за финансовыми средствами Организации, источниками финансирования на последующий финансовый год, подготовка финансового отчета к сессиям Совета. Оценка финансовых условий ВТамО включает оценку доходов и расходов, контроль за движением наличных средств и ведение балансовых отчетов.

Казахстанские представители провели ряд двусторонних встреч с коллегами из зарубежных таможенных служб, а также с руководителями финансовых фондов Японии и КНР, в ходе которых были рассмотрены вопросы обучения казахстанских таможенников в области повышения квалификации.

Следующие сессии Совета по таможенному сотрудничеству Всемирной таможенной организации пройдут 14-16 июля 2016 года.

## ОСНОВНЫЕ ИТОГИ РАБОЧЕГО ВИЗИТА ДЕЛЕГАЦИИ КГД МФ РК В ШВЕЙЦАРИЮ

В период с 15 по 18 июня с. г. состоялся рабочий визит делегации КГД МФ РК (заместитель председателя КГД МФ РК Г. К. Амрин, руководитель УМС КГД МФ РК Е. Кожаберженов, заместитель руководителя УМС КГД МФ РК А. Базарбаев) в Швейцарскую Конфедерацию.

**Справочно:** Данный визит является первым рабочим визитом делегации КГД МФ РК в Швейцарию. Легальной базой для осуществления сотрудничества между двумя службами является Протокол о намерении сотрудничества (подписан между руководителями УМО, май, 2014 год).

Из стран Средней Азии ФТС Швейцарии тесно сотрудничает только с ТС Кыргызстана, оказывая содействие в реализации ГС-версии 2012 года, а также проекте в области управления рисками.

В ходе первого и второго дня визита казахстанская делегация ознакомилась с таможенной инфраструктурой, в том числе с Учебным центром в Базеле, Окружной дирекцией Базеля, пунктом пропуска Basel/Weil (Road Border Crossing Point Basel/Weil-Motorway) на границе.

**Справочно.** Базель является основным пунктом в сфере логистики, через который проходят все

виды перевозок. В состав Окружной дирекции входят 9 таможенных постов и 800 сотрудников. Окружная дирекция работает с 204 уполномоченными грузополучателями и отправителями (фирмы, которые имеют право оформлять товары на своей территории).

В ходе третьего дня визита КТО? посетил здание Федеральной таможенной службы Швейцарии и провел встречу с и. о. председателя ФТС Швейцарии г-ном Р. Люсси, в рамках которой были обсуждены вопросы взаимного и выгодного сотрудничества в области таможенного администрирования. Г-н Люсси высказал готовность оказать необходимую поддержку, обсуждена также возможность осуществления данной работы на постоянной основе (определение контактных лиц с двух таможенных служб).

В свою очередь, КТО? проинформировал швейцарских коллег об объединении таможенной, налоговой служб, а также службы СЭР Казахстана в Комитет государственных доходов, основная миссия которого заключается не просто во взимании налогов и таможенных платежей, а в формировании успешной бизнес-среды. Также

была озвучена заинтересованность в изучении опыта ФТС Швейцарии по широкому спектру деятельности, в частности это методология Системы управления рисками, контроль таможенной стоимости, информационная система, УЭО, принципы предварительного декларирования.

Во время визита/посещения Федеральной таможенной службы в Берне сотрудники ознакомили с общей стратегией и задачами, Системой управления рисками, институтом УЭО, а также структурой управления персоналом ФТС Швейцарии.

В частности, участие в программе УЭО является добровольным в рамках национального таможенного законодательства и иных таможенных нормативных документов. Швейцарская Конфедерация в настоящее время подписала Соглашение о взаимном признании УЭО с ЕС, ведутся переговоры с Норвегией, Японией, КНР; с США переговоры временно приостановлены. По состоянию на конец мая в реестре ФТС сертифицированы 75 фирм, 40 заявлений находятся в процессе проверки.

**Справочно.** Основными преимуществами статуса УЭО в Швейцарии являются:

1. Снижение риска того, что товары, въезжающие/выезжающие из Швейцарии, будут остановлены на досмотр в целях безопасности.
2. Облегчения в форме сокращенного объема данных для предоставления краткой декларации.
3. Меньше проверок бумажной документации

(аудита) и физического досмотра в целях безопасности.

4. Заблаговременное уведомление о проверках, если таможенные проверки не подвергаются угрозе.
5. Приоритетное обслуживание.
6. Взаимное признание.

Система управления рисками в ФТС Швейцарии основана на двух ступенях. В главном офисе в Берне существует Центральная секция анализа степени риска, которая снабжает окружные таможенные практическими профилями риска и другой информацией. Дополнительно у каждой таможни на границе есть свои сотрудники, ответственные за местный анализ степени риска и внедрение рекомендаций и инструкций Главного офиса в Берне.

**Справочно.** 0,44% (импорт), 0,35 % (экспорт), 0,35% (транзит) задекларированных грузов физически досматриваются. Данные цифры включают не только конфискации, но и ложные классификации тарифов или неумышленные ошибки таможенных брокеров.

В целом цель визита в Швейцарскую Конфедерацию была достигнута, казахстанская делегация ознакомилась с деятельностью таможенной службы на границе, а также с общей стратегией и задачами ФТС. Состоялся конструктивный диалог о взаимодействии в области таможенного администрирования через взаимную стажировку и обмен сотрудниками, а также по линии международного сотрудничества.

**ИНТЕРВЬЮ**

## Защита законных прав налогоплательщиков - наша главная цель

Интервью руководителя Управления апелляций и обеспечения законных прав Департамента методологии Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан Ережеповой Лязат Рахимжановны

- В Казахстане была проведена оптимизация структуры госаппарата в результате слияния трех структур появился Комитет государственных доходов. Какие цели ставятся перед вашим подразделением, в чем заклю-

чается его деятельность? Что изменилось с учетом появления нового ведомства?

В структуре налоговых органов подразделения апелляций действуют с 2002 года, аналогичные функции с 2012 года осуществляли

таможенные органы. Теперь в Комитете государственных доходов действует единое Управление апелляций и обеспечения законных прав. Само предназначение и целевая функция заложены в наименовании управления. То есть во главу угла в ходе апелляций выносятся обеспечение законных прав.

В тех случаях, когда налогоплательщик или участник внешнеэкономической деятельности (участник ВЭД) не согласен с результатами налоговой или таможенной проверки, он может подать жалобу. Так вот наше управление ответственно за рассмотрение этих жалоб.

Здесь, видимо, надо пояснить, что по закону жалоба подается в вышестоящий орган государственных доходов. А основная часть проверок проводится на областном уровне, в городах Астане и Алматы, поэтому жалобы рассматриваются непосредственно в Комитете государственных доходов.

В частности, наше управление рассматривает жалобы на:

- уведомление о результатах налоговой проверки;
  - уведомление о погашении задолженности по таможенным платежам, налогам и пеням.
- ***То есть если выставлено одно из перечисленных уведомлений, есть возможность его оспорить? Насколько фактически это легко сделать?***

Порядок подачи жалобы и ее рассмотрения оговорен Налоговым кодексом и Таможенным кодексом. Там указано, в какой срок надо подать жалобу, что надо указать в жалобе, что приложить к жалобе.

Для того чтобы облегчить подачу жалобы и снять сомнения налогоплательщика по оформлению жалобы, на сайте КГД размещены образцы жалоб. Там же указаны номера контактных телефонов наших сотрудников, которые могут дать консультации по возникающим вопросам.

Все жалобы, которые подаются в срок и соответствуют установленным форме и содержанию, принимаются к рассмотрению.

Хотелось бы отметить, что в 2012-2014 годах в рамках совместного со Всемирным банком проекта анализировалась процедура апелляций в Казахстане, сравнивалась с зарубежным опытом. По сравнению с другими странами отмечена регламентированность процедур и сроков.

- ***То есть чтобы жалобу рассмотрели, налогоплательщик или участник ВЭД должен выполнить определенные условия. А что происходит, если эти условия не соблюдены?***

В любое время, в том числе в ходе обжалования в КГД, есть право обратиться в суд.

В Налоговом и Таможенном кодексах нет требования, что до суда обязательно обращаться в КГД. В этом преимущество нашей системы. Например, в ряде стран есть обязательное условие, что налогоплательщик до суда обязан пройти досудебную ступень обжалования. У нас же, в Казахстане, налогоплательщик или участник ВЭД сам принимает решение, что для него выгоднее.

Как показывает практика, основная часть крупных компаний и недропользователи используют шанс разрешить спор в досудебном порядке. Несомненные выгоды - это отсутствие необходимости уплаты пошлины, обжалуемые суммы в бюджет не взыскиваются до принятия решения по жалобе, по окончании рассмотрения жалобы налогоплательщик или участник ВЭД получает официальную позицию госоргана республиканского уровня, который специализируется в вопросах налогообложения.

- ***Можно ли узнать, сколько жалоб было рассмотрено или не рассмотрено?***

Например, в 2014 году поступило 739 жалоб на результаты налоговой и таможенной проверки.

При этом часть не рассмотрена по одной из причин, которые указаны в Налоговом или Таможенном кодексах:

- поданы не в срок,
- по обжалуемым вопросам были поданы иски в суд,
- жалоба подана лицом, которое не имело на это полномочий,
- нарушены требования по форме и содержанию жалобы,
- отозвана самим плательщиком.

- ***Есть мнение, что при рассмотрении жалоб КГД, являясь центральным органом, поддерживает решения своих коллег из территориальных органов - налоговиков или таможенников.***

При рассмотрении жалоб не ставится целью выполнение каких-нибудь показателей. Основное, что нужно определить при рассмотрении жалоб, - это законность и обоснованность установленного по результатам проверки нарушения.

Конечно, обоснованные решения поддержива-

ются. При этом статистика как раз опровергает то мнение, которое вы озвучили. Практически в каждой четвертой жалобе подтверждаются законные требования налогоплательщиков.

При этом хочется отметить, что взгляд со стороны позволяет выделить проблемные участки, и, если это возможно, такие вопросы решаются в КГД, а если надо вносить изменения в законодательство, то мы их инициируем.

**- У любого обывателя есть представление, как рассматриваются споры в суде. А как рассматриваются споры в КГД?**

Для этого изучаются изложенные в жалобе:

- доводы,
- доказательства, приложенные к жалобе,
- нормативная база,
- применительная практика.

У органа госдоходов, который вынес обжалуемое уведомление, запрашиваются все имеющиеся материалы и пояснения.

То есть при рассмотрении жалобы учитывается и изучается позиция обеих сторон спора.

Каждый случай рассматривается индивидуально, если для разрешения спорной ситуации надо, то направляем запросы в соответствующие госорганы или иностранные государства или же назначается тематическая проверка.

**- То есть при рассмотрении жалобы на результаты проверки может быть назначена новая проверка?**

Здесь надо понимать, что это не перепроверка заново, а проверка только в обжалуемой части и в части приведенных доводов налогоплательщика. Они назначаются только при обжаловании результатов налоговой проверки. Например, в 2014 году КГД назначил 29 тематических проверок.

При этом вся процедура проведения тематической проверки исключает возможное вмешательство органа, вынесшего обжалуемое уведомление. Решение о назначении проверки и организационные вопросы решаются в КГД. За результаты проверки несет ответственность привлеченный из другого региона проверяющий или сотрудник КГД, привлеченный для проверки. С учетом результатов тематической проверки выносятся мотивированное решение.

**- В общем, теперь понятно, какие жалобы и как они рассматриваются Комитетом.**

***Получается, что КГД как любой госорган, получает обращение, на которое должен ответить.***

Это не совсем правильное представление. По закону жалоба подается в письменной форме, но понятно, что проще и доступнее информацию излагать лично. Поэтому если налогоплательщик или участник ВЭД хочет встретиться по жалобе, изложить свою позицию, то такие встречи проводятся. Встречи проводятся как с участием руководства, так и в форме рабочих обсуждений непосредственно в управлении.

Более того, для удобства налогоплательщиков и участников ВЭД создаются другие благоприятные условия.

В силу территориальной удаленности от Астаны не все налогоплательщики и участники ВЭД имеют возможность лично присутствовать на встречах. Для таких налогоплательщиков с ноября 2014 года предусмотрена возможность проведения встречи в формате видеоконференции.

Для этого налогоплательщику или УВЭД достаточно сообщить исполнителю по жалобе свое пожелание. Узнать непосредственного исполнителя по жалобе можно на сайте pravstat.kz по номеру, указанному в талоне обращения, либо позвонить по телефону, который указан на сайте КГД (71-76-67).

В каждом областном ДГД отведено место для проведения видеоконференций, закреплены ответственные лица за их проведение.

За 5 месяцев проведено 10 видеоконференций, в том числе 3 на результаты таможенной проверки, 7 - на результаты налоговой проверки. При этом диск с видеозаписью приобщается к делу по жалобе.

Видеоконференция дает возможность налогоплательщику или участнику ВЭД изложить свою позицию по спорному вопросу третьей стороне (КГД). По итогам таких обсуждений в некоторых случаях представляются дополнения к жалобе, т. к. у налогоплательщиков или участника ВЭД появляются новые аргументы.

***Приятно слышать о таких новшествах. Благодарим за интересную и содержательную беседу. Желаем успехов.***

Спасибо за пожелание. Мы и далее в своей работе будем ориентироваться на всестороннее и тщательное рассмотрение возникающих спорных вопросов, обеспечение правильного применения норм законодательства.



## **Обжалование действий органов государственных доходов по отсрочке исполнения налогового обязательства**

Б. Абетов,  
руководитель Юридического управления ДГД по Акмолинской области



Хочется отметить, что судебная практика Восточно-Казахстанской области в период прошлого и текущего года по обжалованию уведомлений и действий органов государственных доходов (далее - ОГД) складывается в пользу государственного органа. Это свидетельствует о том, что на имеет место единое понимание и применение норм действующего налогового и таможенного законодательства как со стороны органов государственных доходов, так и со стороны судебных органов.

Вместе с тем в отдельных случаях судебная практика других регионов играет роль и принимается во внимание при вынесении судебного решения. Ярким примером тому являются судебные дела по РГП Резерв об обжаловании уведомлений о погашении задолженности по таможенным платежам и налогам.

Решением СМЭС ВКО в удовлетворении заявления РГП Р было отказано, однако на момент рассмотрения апелляционной жалобы заявитель представил в суд постановление кассационной судебной коллегии суда г. Астаны об удовлетворении аналогичной жалобы РГП Р и отмене уведомления, выставленного на основании акта внеплановой таможенной проверки Департамента таможенного контроля по г. Астане.

Далее, при рассмотрении кассационной жалобы у Департамента государственных доходов по ВКО уже имелось постановление Верховного Суда РК об отмене кассационного постановления суда г. Астаны, и кассационным постановлением облсуда ВКО апелляционное решение отменено с оставлением в силе решения суда первой инстанции.

Приведенный пример показывает, что различная судебная практика регионов не может оказывать влияния на вынесение судебных актов. Именно поэтому вопрос обсуждения и выработки единообразной судебной практики рассмотрения налоговых и таможенных споров в целом по республике является актуальным и важным.

Если говорить о судебной практике рассмотрения поднимаемых другими областями вопросов, то остановлюсь на следующем.

Из 83 судебных дел за анализируемый период предметом 44 (53%) явилось обжалование результатов проверок, связанных с исключением из вычетов и зачета по НДС расходов по бестоварным (фиктивным) сделкам (замена счетов-фактур) и с контрагентами, чья регистрация признана недействительной. Судебные акты во всех случаях вынесены в пользу ОГД как в части НДС, так и в части КПН.

Однако налогоплательщики, не соглашаясь с доначислениями и судебными актами о признании таких доначислений законными, ссылаются на наличие у них:

- 1) первичной документации по сделке,
- 2) отсутствие решения о признании такой сделки недействительной и
- 3) п. 9 Нормативного постановления ВС РК от 27.02.2013 года.

Возражая против таких доводов, фактически в гражданском процессе идет доказывание фиктивности бухгалтерских документов, представленных к проверке.

При этом считаем, что из пункта 9 НП ВС РК необходимо исключить последний абзац: «Вместе с тем Налоговым кодексом не предусмотрен запрет на вычет затрат по таким сделкам на том основании, что имеется решение суда о признании недействительной регистрации индивидуального предпринимателя или юридического лица», так как такая редакция вызывает двоякое толкование.

Действительно, прямой нормы в Налоговом кодексе нет, но она и не требуется, поскольку если регистрация юридического лица признана недействительной, то и все совершенные от имени этого лица сделки и документы также являются недействительными. А потому они не могут быть приняты как документы, подтвержда-

дающие понесенные расходы, соответственно ранее отнесенные на вычеты суммы расходов считаются документально не подтвержденными и подлежат исключению из вычетов на основании ст. 100 Налогового кодекса.

В настоящее время отдельные недобросовестные налогоплательщики используют предоставленное законом право обращения в суд не как способ защиты своих прав и интересов, а как способ затягивания сроков исполнения налогового обязательства перед государством.

Так, органами прокуратуры в адрес ДГД по ВКО внесен акт прокурорского реагирования, согласно которому поручено провести внеплановую налоговую проверку ТОО «П» в связи с наличием признаков уклонения от уплаты налогов.

В соответствии с п. 7 ст. 16 Закона РК «О государственном контроле и надзоре в Республике Казахстан» поручение прокуратуры является основанием назначения внеплановой проверки. То есть предписание выписано на законных основаниях, однако, несмотря на это, налогоплательщик в целях недопуска работников к проверке обжаловал предписание в суд, одновременно подав заявление об обеспечении иска с просьбой на период обжалования приостановить действие предписания.

Отказывая в удовлетворении заявления об обеспечении иска, суд указал, что в соответствии с п. 4 ст. 8 Закона РК «Об административных процедурах» госорган самостоятельно обязан приостановить действие правового акта на период его обжалования.

В результате чего проверка по предписанию от 23 января 2015 года фактически началась лишь 30 апреля 2015 года.

Предложение: налоговые отношения являются властными отношениями между государством и налогоплательщиком, а потому вопрос назначения налоговой проверки должен решаться исключительно государственным органом и не должен являться самостоятельным предметом спора, если же налогоплательщик не согласен с результатами налоговой проверки, то он вправе обжаловать результаты налоговой проверки и как одно из оснований указать на незаконность назначения налоговой проверки.

В связи с чем просим рассмотреть возможность дополнения первого предложения абзаца первого пункта 19 НП ВС РК после слов «уведомление» словами «предписание о назначе-

нии проверки не подлежит самостоятельному обжалованию»: исходя из положений статьи 638 Налогового кодекса о том, что решением по результатам налоговой проверки является вынесенное органом налоговой службы уведомление о результатах налоговой проверки, в случае несогласия налогоплательщика с начисленными суммами налогов и других обязательных платежей в бюджет, обязательств по исчислению, удержанию, перечислению обязательных пенсионных взносов, исчислением и уплатой социальных отчислений и пеней, уменьшением убытков, неподтверждением к возврату сумм превышения НДС и (или) корпоративного (индивидуального) подоходного налога, удержанного у источника выплаты с доходов нерезидентов, обжалованию в судебном порядке подлежит только уведомление, предписание о назначении проверки не подлежит самостоятельному обжалованию...»

Далее, недобросовестность налогоплательщиков проявляется и в части уклонения от получения судебного акта, вынесенного в пользу государственного органа в целях затягивания сроков вступления его в законную силу.

Так, решение СМЭС ВКО об отказе в удовлетворении заявления ТОО «Т» от 23.12.2013 года вступило в законную силу только 15.10.2014 года, потому что на протяжении более чем 9 месяцев налогоплательщик уклонялся от получения судебного акта. Судебный акт им был получен лишь в начале сентября 2014 года, после чего подана апелляционная жалоба, которая была принята и рассмотрена 15.10.2014 года с оставлением решения суда первой инстанции в силе.

Предложение: во избежание подобного мы поддерживаем редакцию ст. 403 проекта ГПК РК, предусматривающую исчисление срока на обжалование не с даты получения судебного акта, а со дня вынесения решения в окончательной форме, а лицами, не участвовавшими в судебном разбирательстве, - со дня направления им копии решения.

Помимо изложенного, недобросовестность со стороны налогоплательщика проявляется и в случае неявки на судебное заседание, а после того как суд определением оставляет заявление без рассмотрения, налогоплательщик, не допуская вступления определения в законную силу, обращается в суд об отмене определения об оставлении без рассмотрения, которое судом удовлетворяется

и далее налогоплательщик вновь не участвует в судебных заседаниях.

Так, Усть-Каменогорским городским судом определением от 18.11.2014 г. оставлено без рассмотрения заявление С. по причине подписи неуполномоченным лицом, 11.12.2014 г. заявитель вновь обращается с заявлением в суд, определением от 26.12.2014 г. суд оставляет заявление без рассмотрения в связи с вторичной неявкой заявителя, 03.04.2015 г. заявитель обратился с заявлением об отмене определения об оставлении без рассмотрения, так как не был надлежащим образом извещен, судом определение отменено, производство возобновлено, и только 29 апреля 2015 года дело рассмотрено по существу с вынесением решения об отказе в удовлетворении иска.

Предложение: во избежание таких длительных судебных разбирательств просим рассмотреть возможность ограничить случаи отмены судом своего определения об оставлении иска без рассмотрения и исключить отмену определения на том основании, что истец не был извещен о дате рассмотрения дела, поскольку во всех определениях об оставлении иска без рассмотрения суды указывают, что надлежащим образом извещенный ответчик на судебное заседание не явился.

Положительное решение данного предложения усилит дисциплину заявителя, поскольку он будет знать, что в случае отказа ему в возобновлении производства ему необходимо будет повторно подавать заявление в суд с уплатой государственной пошлины.

Еще один пример уклонения от исполнения обязательства - это обжалование уведомлений о погашении налоговой задолженности, которое, к сожалению, начинает активно применяться.

ТОО «Ш» по акту проверки доначислено 56,6 млн тенге, ТОО обжаловало результаты проверки, решением СМЭС ВКО от 22.09.2014 г. в удовлетворении жалобы отказано, вступило в законную силу 18.12.2014 г. Для взыскания доначисленной суммы налогоплательщику выставлено уведомление о погашении налоговой задолженности и по истечении установленного срока выставлены РПРО и 20.02.2015 г. - инкассовые распоряжения. После чего налогоплательщик

подает жалобу в суд об отмене уведомления о погашении налоговой задолженности, т. е. той суммы, по законности доначисления которой уже имеются судебные акты, и просит суд принять меры обеспечения иска в виде приостановления действия РПРО и инкассовых распоряжений на период рассмотрения жалобы. Судом было отказано в принятии мер обеспечения со ссылкой на п. 4 ст. 8 Закона РК «Об административных процедурах» об обязанности госоргана приостановить действие обжалуемого правового акта. При этом судом удовлетворено заявление налогоплательщика о вынесении в адрес ОГД частного определения по факту непринятия мер по приостановлению действия РПРО и инкассовых распоряжений на период обжалования уведомления о погашении налоговой задолженности.

Здесь хотелось бы обратить внимание на то, что обжалование уведомления о погашении налоговой задолженности имело место после выставления РПРО и инкассовых распоряжений.

В свою очередь, данный вид уведомления носит информационный характер, которым налогоплательщику сообщается о наличии у него задолженности и разъясняется, что в случае ее непогашения будут приниматься способы и меры принудительного взыскания в установленные сроки и порядке.

Если же способы и меры согласно выставленному уведомлению уже приняты, то считаем, что обжалованию подлежит уже не уведомление, так как содержащаяся в нем информация уже реализована, а должны обжаловаться непосредственно действия ОГД по выставлению РПРО и инкассовых распоряжений и лишь при таком предмете спора возможно приостановление действий таких РПРО и инкассовых распоряжений согласно ст. 8 Закона РК «Об административных процедурах».

Приведенные выше примеры показывают недобросовестное использование отдельными налогоплательщиками предоставленного им конституционного права на судебную защиту.

Хотелось бы выработать единообразную практику, исключающую злоупотребление институтом судебной защиты в целях уклонения лиц от исполнения своих обязательств перед государством.

## **Проблемные вопросы, возникающие при рассмотрении таможенных споров**

Б. Абетов,

руководитель Юридического управления ДГД по Акмолинской области

Таможня «Достык» является международным пунктом пропуска, граничащим с территорией Китайской Народной Республики.

Основная доля, 99,9%, от таможенного оформления составляет транзит.

Таможенный транзит - таможенная процедура, в соответствии с которой товары перевозятся под таможенным контролем по таможенной территории Таможенного союза, в том числе через территорию государства, не являющегося членом Таможенного союза.

Основной задачей органов государственных доходов является обеспечение полноты и своевременности поступления налогов и других обязательных платежей в бюджет. Для исполнения возложенных задач органы государственных доходов осуществляют таможенный и налоговый контроль. Таможенный контроль осуществляется в соответствии с нормами Таможенного кодекса, а именно с применением 12 форм таможенного контроля из принципа выборочности (ст. 199 ТК РК).

В соответствии с пунктом 2 статьи 76 Конституции Республики Казахстан, статьями 278 и 279 Гражданского процессуального кодекса Республики Казахстан, гражданами и юридическими лицами могут быть оспорены в суде коллегиальные и единоличные решения и действия (бездействие) государственных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений, организаций, должностных лиц и государственных служащих в порядке, предусмотренном главой 27 ГКП РК.

Так, споры, возникающие в сфере таможенного права, являются специфичными, и при их разрешении требуются специальные познания в области таможенного дела и других отраслей права, с которыми сталкиваются органы государственных доходов при осуществлении таможенного контроля.

В настоящее время наиболее остро стоящий спор, возникающие из таможенных правоотношений:

- по выставлению уведомления о погашении

задолженности по таможенным платежам, налогам и пеням перевозчику;

- требование таможенного органа об уплате причитающихся сумм таможенных пошлин, налогов подлежит безусловному и обязательному исполнению страховой организацией в силу статьи 149 Кодекса «О таможенном деле в Республике Казахстан».

При рассмотрении спора все местные судебные инстанции руководствуются Кодексом «О таможенном деле в Республики Казахстан».

Между тем в силу пункта 2 статьи 1 Таможенного кодекса Таможенного союза (далее - Таможенный кодекс), вступившего в силу на территории Республики Казахстан с 1 июля 2010 года, таможенное регулирование в Таможенном союзе осуществляется в соответствии с таможенным законодательством Таможенного союза, а в части, не урегулированной таким законодательством, - в соответствии с законодательством государств - членов Таможенного союза.

К таможенному законодательству Таможенного союза относятся: Таможенный кодекс, международные договоры государств - членов Таможенного союза, решения Комиссии Таможенного союза.

Согласно пункту 3 статьи 215 Таможенного кодекса особенности таможенного транзита в отношении товаров, перемещаемых железнодорожным транспортом по таможенной территории Таможенного союза, определяются международным договором.

Таким международным договором является Соглашение об особенностях таможенного транзита товаров, перемещаемых железнодорожным транспортом по таможенной территории Таможенного союза, ратифицированное Законом Республики Казахстан от 30.06.2010 г. № 319-IV (далее - Соглашение).

В силу пункта 4 статьи 8 названного Соглашения, если декларантом таможенной процедуры таможенного транзита не являлась железная дорога Таможенного союза, то железная дорога несет солидарную ответственность по уплате таможен-

ных пошлин, налогов с декларантом таможенной процедуры таможенного транзита.

Следовательно, перевозчик несет солидарную ответственность по уплате таможенных платежей и налогов, то есть на него может быть возложена обязанность по погашению задолженности по таможенным платежам, налогам и пеням, образовавшейся за декларантом таможенной процедуры таможенного транзита.

Одним из наиболее ярких примеров аналогичного случая является гражданское дело АО «НК «КТЖ» к ГУ «Таможня «Достык».

В соответствии со ст. 224 Таможенного кодекса при недоставке товаров и документов на них в таможенный орган назначения перевозчик несет ответственность в соответствии с законодательством государства - члена Таможенного союза, таможенным органом которого товары помещены под таможенную процедуру таможенного транзита.

Так, 01.08.2012 г. исх. К-17-2-20/5813 было направлено письмо в адрес филиала АО «НК «КТЖ» на станции «Достык» о недоставке товаров и необходимости уплаты причитающихся сумм таможенных платежей и налогов в бюджет с приложением расчетов по начислению таможенных платежей и налогов. Однако в адрес таможни «Достык» не были предоставлены документы об исполнении обязательств по доставке товаров до пункта назначения по таможенной процедуре таможенного транзита.

- После окончания месячного срока, предоставляемого для ответа, таможней на основании ст. 158, 159 Кодекса 13 сентября 2012 года было направлено уведомление о погашении задолженности по таможенным платежам, налогам и пеням в АО «НК «КТЖ».
- Данное уведомление АО «НК «КТЖ» было обжаловано в КТК МФ РК.
- 12.12.2012 г. КТК МФ РК по результатам рассмотрения жалобы в АО «НК «КТЖ» был направлен ответ за исх. № КБК-13-4-14/12095, в котором выставленное уведомление о погашении задолженности по таможенным платежам, налогам и пеням № 6 от 25.10.2012 г. было признано правомерным и разъяснено право обжаловать действия таможенных органов в судебном порядке.

В решении Апелляционной судебной коллегии по гражданским и административным делам Алматинского областного суда указывается, что уведомление о погашении задолженности по та-

моженным платежам, налогам и пеням должно было быть направлено плательщикам, каковыми являются юридические лица, а именно получатели товаров.

Однако вывод, что АО «НК «КТЖ» не является плательщиком таможенных пошлин и налогов, является ошибочным, хотя и суд первой инстанции и суд второй инстанции при этом признают факт, что АО «НК «КТЖ» является крупной национальной компанией, осуществляющей владение и пользование единой магистральной железнодорожной сетью и выполняющей функции оператора магистральной железнодорожной сети и перевозчика на территории Республики Казахстан.

Согласно пункту 4 статьи 8 Соглашения об особенностях таможенного транзита товаров, перемещаемых железнодорожным транспортом по таможенной территории Таможенного союза (далее - Соглашение) (г. Санкт-Петербург, 21.05.2010 г.), ратифицированное Законом Республики Казахстан от 30.06.2010 г. № 319-IV, если декларантом таможенной процедуры таможенного транзита не являлась железная дорога Таможенного союза, то железная дорога несет солидарную ответственность по уплате таможенных пошлин, налогов с декларантом таможенной процедуры таможенного транзита.

Согласно ст. 79 Таможенного кодекса плательщиками таможенных пошлин, налогов являются декларант или иные лица, на которых в соответствии с данным Кодексом, международными договорами государств - участников Таможенного союза и (или) законодательством государств - участников Таможенного союза возложена обязанность по уплате таможенных пошлин, налогов.

Согласно нормам указанного Соглашения и ст. 79 Таможенного кодекса, АО «НК «КТЖ» является плательщиком таможенных пошлин и налогов.

В решении Апелляционная судебная коллегия по гражданским и административным делам Алматинского областного суда основывается на том, что в соответствии с п. 3 ст. 324 Кодекса РК местом доставки товаров, перемещаемых железнодорожным транспортом, является зона таможенного контроля на станции назначения (подъездных путях).

Данное решение Апелляционной судебной коллегии по гражданским и административным делам Алматинского областного суда также является ошибочным, так как в соответствии со ст. 186 Кодекса РК «зонами таможенного контроля являются территории мест и складов временного хранения,

таможенных и свободных складов, специальных экономических зон, магазинов беспошлинной торговли».

В соответствии со ст. 329 Кодекса РК «О таможенном деле в Республике Казахстан» таможенная процедура таможенного транзита завершается после доставки товаров, установленное таможенным органом отправления.

Согласно ст. 328 Кодекса при недоставке товаров и документов на них в таможенный орган назначения перевозчик, каковым в данном случае является АО «НК «КТЖ», несет ответственность в соответствии с законами Республики Казахстан.

Статьей 253 Кодекса предусмотрено, что при прибытии товаров на таможенную территорию Таможенного союза обязанность по уплате ввозных таможенных пошлин, налогов возникает у перевозчика в момент пересечения товарами таможенной границы Таможенного союза.

Так, АО «НК «КТЖ» не были исполнены своевременно и надлежаще обязательства перевозчика, что повлекло за собой недоставку товаров до места назначения, следовательно неуплату таможенных пошлин, налогов.

Споры в сфере таможенного дела по договорам страхования.

Требование таможенного органа об уплате причитающихся сумм таможенных пошлин, налогов подлежит безусловному и обязательному исполнению страховой организацией в силу статьи

149 Кодекса РК «О таможенном деле в Республике Казахстан».

Положительная практика складывается в Алма-тинской области о взыскании со страховой компании в доход бюджета таможенных платежей и налогов.

По делу установлено, что в качестве обеспечения уплаты таможенных платежей и налогов ТОО представило в таможенный орган договор добровольного страхования гражданско-правовой ответственности.

В соответствии с пунктом 4 статьи 149 Кодекса РК «О таможенном деле в Республике Казахстан» в случае неисполнения обязательств по уплате таможенных пошлин, налогов таможенный орган направляет страховой организации требование об уплате причитающихся сумм таможенных пошлин, налогов в течение пяти дней после окончания сроков обязательств, предусмотренных договоров/м/ами страхования.

Требование таможенного органа подлежит безусловному и обязательному исполнению страховой организацией в течение двух рабочих дней со дня получения такого требования (пункт 5 статьи 149 Кодекса).

Обжалованное требование судом признано обоснованным, и на страховую организацию возложена обязанность по уплате причитающихся таможенных платежей и налогов по договору добровольного страхования гражданско-правовой ответственности.

## **Международные перевозки товаров по территории Таможенного союза, перспективы развития**

К. Маубаев,  
руководитель координации пунктов пропуска КГД МФ РК

Ключевую роль в обеспечении конкурентоспособности Казахстана в международной торговле играет состояние транспортного комплекса.

Исторически так сложилось, что по территории Казахстана издревле пролегал Великий шелковый путь, соединявший цивилизации Запада и Востока.

Экономика Казахстана, расположенного в

центре Евразийского континента между рынками Европы, Восточной и Юго-Восточной Азии, во многом зависит от эффективного использования потенциально высоких транзитных возможностей государства.

За годы независимости Казахстан достиг определенных успехов в развитии транспортного компонента своей экономики. Был принят ряд

отраслевых программ, сформирована правовая основа отрасли, отвечающая новым социально-экономическим условиям. Создана конкурентная среда оказания транспортных услуг.

Казахстан, в силу своего геополитического положения, экономического потенциала и исторических традиций, является активным сторонником международной интеграции и участником глобальных экономических процессов.

Интеграция в мировую автотранспортную систему требует создания условий для максимально свободного передвижения, предоставления транспортных и иных сопутствующих сервисных услуг в достаточном объеме и на уровне международных требований, в том числе техническое оснащение приграничных таможенных постов, автоматизация процессов перемещения в пунктах пропуска, упрощение таможенных формальностей и процедуры пересечения границы.

Определению новых задач и приоритетов, комплексному их решению совместно с заинтересованными государственными органами Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан уделяет большое внимание.

В Таможенном кодексе Таможенного союза унифицирован порядок проведения и формы таможенного контроля, в том числе порядок проведения таможенного досмотра на таможенной территории Таможенного союза.

При этом в Таможенном кодексе Таможенного союза, законодательном акте непосредственно прямого действия, законодательно закреплён основополагающий принцип Международной конвенции об упрощении и гармонизации таможенных процедур, - использование системы управления рисками при проведении таможенного контроля.

В настоящее время проведение таможенного досмотра и других форм таможенного контроля также основывается на системе оценки и управления рисками, то есть осуществляется максимальное приближение к международным стандартам, рекомендациям и руководящим принципам Всемирной торговой и таможенной организаций по созданию механизма одного окна, принятого в качестве таможенного инструмента в большинстве стран мира.

Создание Таможенного союза путем объединения таможенных территорий Казахстана, России и Беларуси в единую таможенную территорию дает новые перспективы для развития автотранс-

портных транзитных перевозок на евро-азиатском пространстве.

При этом снятие таможенных постов на внутренних границах Таможенного союза с 1 июля 2011 года создает очевидную привлекательность для перемещения автомобильных перевозчиков по территории трех государств.

С 1 января 2011 года введена в действие единая форма транзитного документа, форма и порядок заполнения которого соответствует аналогичному документу, применяемому в настоящее время в Европейском союзе.

Кроме того, в рамках Таможенного союза введена процедура единого таможенного транзита, что позволяет перевозчику осуществлять перемещения товаров по территории государств - членов Таможенного союза без осуществления таможенных формальностей на внутренних границах Таможенного союза.

В соответствии с Кодексом РК «О таможенном деле в Республике Казахстан» от 30 июня 2010 года в задачи таможенных органов входит проведение транспортного и санитарно-карантинного контроля на казахстанском участке таможенной границы Таможенного союза.

Кроме того, Законом Республики Казахстан от 10 ноября 2014 года № 249-V органам государственных доходов переданы функции по проведению ветеринарного контроля и контроля по карантину растений в автомобильных пунктах пропуска.

В связи с чем в автомобильных пунктах пропуска на таможенной границе Таможенного союза введен интегрированный контроль государственных органов.

Данное нововведение направлено на упрощение процедур государственного контроля в автомобильных пунктах пропуска, сокращение временных затрат для осуществления контроля, создание благоприятных условий для перемещения товаров и автотранспортных средств через пункты пропуска.

В связи со вступлением Республики Казахстан в Таможенный союз и необходимостью приведения пунктов пропуска на внешней границе Таможенного союза к установленным международным стандартам, по причине низкого грузопассажирского потока и отсутствия соответствующей инфраструктуры, технических средств таможенного контроля (далее - ТСТК) для проведения пограничного и таможенного контроля постановлением Правительства РК от 28.06.2010 года № 655 упразднены 14 пунктов пропуска.

На сегодняшней день на внешней границе Таможенного союза существует 44 пункта пропуска. Из них: 19 автомобильных, 7 железнодорожных, 2 морских и 16 воздушных пунктов пропуска.

Некоторые пункты пропуска имеют ограниченную территорию, в связи с чем отсутствует возможность для создания более благоприятных условий для перемещения лиц, товаров и транспортных средств.

В целях увеличения пропускной способности пунктов пропуска, увеличения их транзитного потенциала принимаются меры по приведению пунктов пропуска в соответствие с Едиными типовыми требованиями к обустройству и оснащению пунктов пропуска, утвержденными Решением Комиссии Таможенного союза № 688 от 22 июня 2011 года. В частности, проводится работа по строительству новых и реконструкции существующих пунктов пропуска с расширением территорий, по увеличению количества полос перемещения автомобильного транспорта, а также по увеличению штатной численности сотрудников таможенных органов.

В соответствии с международным проектом «Западная Европа - Западный Китай» (далее - Проект) по территории Казахстана будет проходить транзитный коридор от поселка Хоргос Алма-

тинской области до западной границы с Российской Федерацией. Место пересечения автодороги транзитного коридора с государственной границей закреплено южнее на 6 км от действующего пункта пропуска «Коргас».

Для обеспечения международного сообщения по транзитному коридору на участке пересечения автодороги с казахстанско-китайской границей планируется строительство нового автомобильного пункта пропуска «Нур жолы».

В настоящее время проводится большая работа по дооснащению пунктов пропуска техническими средствами и оборудованием таможенного контроля.

Таким образом, к концу 2015 года пункты пропуска на казахстанском участке внешней границы Таможенного союза будут полностью оснащены современным, высокотехнологическим оборудованием для проведения таможенного контроля.

Мы должны создать в Казахстане такие условия, чтобы стать надежными партнерами при транспортировке, экспортно-импортном или транзитном сообщении между крупнейшими рынками Европы и Азии. Для этого есть все предпосылки, есть политическая воля, конкретные проекты и соответствующее финансирование со стороны государства.



### Теплицы как объект обложения налогом на имущество

Ж. Кабдушева,  
главный специалист Управления разъяснительной работы ДГД по СКО

Теплицы не имеют фундаментной основы, но в соответствии с Государственным классификатором РК относятся к прочим нежилым зданиям, код 122.911000. Являются ли они объектом обложения налогом на имущество? И в каком порядке должно быть исполнено уведомление об устранении нарушений органа государственных доходов по исчислению сумм налога на имущество и отражению в декларации по налогу на транспортные средства, по земельному налогу, налогу на имущество по данным теплицам?

#### *Касательно налога на имущество*

Согласно **пункту 1 статьи 396** Налогового кодекса объектом налогообложения для индивидуальных предпринимателей, за исключением индивидуальных предпринимателей, не осуществляющих ведение бухгалтерского учета и состав-

ление финансовой отчетности в соответствии с **законодательным актом** Республики Казахстан о бухгалтерском учете и финансовой отчетности, и юридических лиц являются находящиеся на территории Республики Казахстан:

1) **здания**, сооружения, относящиеся к таковым в

соответствии с **классификацией**, установленной государственным уполномоченным органом в области технического регулирования, и **учитываемые в составе основных средств** или инвестиций в недвижимость **в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности** и требованиями законодательства Республики Казахстан о бухгалтерском учете и финансовой отчетности.

В соответствии с пунктом 3 статьи 2 Закона РК «О бухгалтерском учете и финансовой отчетности» от 28.02.2007 г. № 234 (далее - Закон) субъекты малого предпринимательства, а также юридические лица, исключительным видом деятельности которых является организация обменных операций с иностранной валютой, осуществляют составление финансовой отчетности в соответствии с национальными стандартами финансовой отчетности (далее - НСФО).

Согласно подпункту 7) пункта 3 НСФО, основные средства - это материальные активы, которые: удерживаются субъектом для использования в производстве или поставке товаров (работ, услуг), для сдачи в аренду другим лицам, прироста стоимости или для административных целей;

предполагается использовать *в течение более чем одного периода*.

В соответствии с пунктом 12 НСФО, основные средства и нематериальные активы признаются в качестве актива, если:

существует вероятность того, что будущие экономические выгоды, связанные с активом, поступят субъекту;

себестоимость актива может быть надежно измерена;

актив приобретает **не для последующей продажи в ходе обычной деятельности**.

Согласно пункту 3-1 статьи 2 Закона субъекты среднего предпринимательства, составляют финансовую отчетность в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности для малого и среднего бизнеса, если иное не предусмотрено данной статьей.

Субъекты же крупного предпринимательства и организации публичного интереса, согласно пункту 4 статьи 2 Закона, обязаны составлять финансовую отчетность в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности (далее - МСФО).

Поскольку в анализируемой ситуации не

указана размерность предприятия, рассмотрим ситуацию через применение МСФО.

Учет основных средств регламентирован МСФО (IAS) 16 «Основные средства». Согласно пунктам 2,3 МСФО, стандарт должен применяться для учета основных средств, за исключением случаев, когда другой стандарт определяет или разрешает иной порядок бухгалтерского учета.

Стандарт не применяется к:

- а) основным средствам, классифицируемым **как предназначенные для продажи** в соответствии с МСФО (IFRS) 5 «*Долгосрочные активы, предназначенные для продажи, и прекращенная деятельность*».

В соответствии с МСФО (ИРПЗ) 5 «Долгосрочные активы, предназначенные для продажи, и прекращенная деятельность» предприятие должно классифицировать долгосрочный актив (или выбывающую группу) как предназначенный для продажи, если его балансовая стоимость будет **возмещена в основном за счет продажи, а не посредством продолжающегося использования**.

Для этого актив (или выбывающая группа) должен быть в наличии для немедленной продажи в его текущем состоянии и только на условиях обычных и обязательных при продаже таких активов (или выбывающих групп), и его продажа должна быть в высшей степени вероятной. Для того чтобы продажа была в высшей степени вероятной, *соответствующий уровень руководства должен принять план продать актив (или выбывающую группу), и должна быть инициирована активная программа поиска покупателя и выполнения плана*. Более того, должна активно вестись деятельность по продаже актива (или выбывающей группы) по цене, которая является обоснованной сравнительно с его текущей справедливой стоимостью. В дополнение должно быть ожидание, что продажа будет удовлетворять требованиям для признания в качестве законченной продажи в течение одного года с даты классификации, за исключением случаев, когда под влиянием событий или обстоятельств период завершения продажи может превысить один год. Увеличение периода, требуемого для завершения продажи, не препятствует классификации актива (или выбывающей группы) в качестве предназначенного для продажи, если причиной задержки являются события или обстоятельства, не контролируемые предприятием, и существует достаточное подтверждение того, что предприятие будет продолжать выполнять план по продаже актива (или выбывающей группы).

Данный МСФО (IPB5) 5 требует, чтобы активы, которые отвечают критериям классификации в качестве предназначенных для продажи, измерялись по наименьшей из балансовой и справедливой стоимости за вычетом расходов на продажу и начисление амортизации на такие активы было прекращено. Непосредственно перед первоначальной классификацией актива (или выбывающей группы) как предназначенного для продажи, балансовая стоимость актива (или всех активов и обязательств в группе) должна быть измерена в соответствии с применимыми МСФО (IPB3).

Согласно статье 119 Налогового кодекса, если иное не установлено данной статьей, выбытием фиксированных активов является прекращение признания данных активов в бухгалтерском учете в качестве основных средств, инвестиций в недвижимость, нематериальных и биологических активов, за исключением случаев прекращения признания в результате полной амортизации и (или) обесценения, а также перевод в состав активов, предназначенных для продажи.

Признание в целях налогообложения выбытия фиксированных активов означает исключение выбывших активов из состава фиксированных активов.

Если иное не установлено данной статьей, стоимостный баланс подгруппы (группы) уменьшается на балансовую стоимость выбывающих фиксированных активов, определенную в соответствии с МСФО и требованиями законодательства Республики Казахстан о бухгалтерском учете и финансовой отчетности на дату выбытия.

В соответствии с Государственным классификатором РК теплицы относятся к прочим нежилым зданиям, код 122.911000.

На основании вышеизложенного, если теплицы, в соответствии с учетной политикой предприятия и МСФО, признаны как основные средства, то являются объектом обложения налогом на имущество.

Если же предприятие признает их как активы, предназначенные для продажи, то такие теплицы не облагаются налогом на имущество.

Дополнительно сообщаем, что, согласно статье 56 Налогового кодекса, а также статье 6 Закона, налогоплательщик самостоятельно разрабатывает и утверждает налоговую и учетную политику, которая представляет собой правила и практику, принятые к применению индивидуальным предпринимателем или организацией для ведения

бухгалтерского учета и составления финансовой отчетности в соответствии с требованиями законодательства РК о бухгалтерском учете и финансовой отчетности, международными или национальными стандартами и Типовым планом счетов бухгалтерского учета, исходя из их потребностей и особенности деятельности.

#### ***Касательно уведомления об устранении нарушений налогового законодательства***

В соответствии с пунктом 2 статьи 587 Налогового кодекса, исполнение уведомления об устранении нарушений, выявленных по результатам камерального контроля, осуществляется налогоплательщиком (налоговым агентом) в течение тридцати рабочих дней со дня, следующего за днем его вручения (получения).

В случае согласия с указанными в уведомлении нарушениями налогоплательщик (налоговый агент) представляет в налоговые органы налоговую отчетность за период, к которому относятся выявленные нарушения.

В случае несогласия с указанными в уведомлении нарушениями, **исполнением уведомления об устранении нарушений**, выявленных по результатам камерального контроля, **признается представление налогоплательщиком (налоговым агентом) одного из следующих документов:**

- 1) пояснение по выявленным нарушениям на бумажном или электронном носителе - в налоговый орган, направивший уведомление об устранении нарушений, выявленных по результатам камерального контроля;
- 2) жалобу на действия (бездействие) должностных лиц налоговых органов по направлению уведомления об устранении нарушений, выявленных по результатам камерального контроля, - в вышестоящий налоговый орган.  
При этом пояснение должно содержать:
  - 1) дату подписания пояснения налогоплательщиком (налоговым агентом);
  - 2) фамилию, имя и отчество (при его наличии) либо полное наименование лица, представляющего пояснение, его место жительства (место нахождения);
  - 3) идентификационный номер налогоплательщика (налогового агента);
  - 4) наименование налогового органа, направившего уведомление об устранении нарушений, выявленных по результатам камерального контроля;

- 5) обстоятельства, являющиеся основанием для несогласия лица, представляющего пояснение, с указанными в уведомлении нарушениями;
- 6) перечень прилагаемых документов.

В случае если в качестве основания для не-

согласия лица, представляющего пояснение, с указанными в уведомлении нарушениями указываются подтверждающие документы, то копии таких документов, кроме налоговой отчетности, прилагаются к пояснению.

**ТАМОЖЕННЫЙ КОНТРОЛЬ**

## Разъяснение по товарам, ввозимым из государств - членов Таможенного союза



А. Исеналиева,  
руководитель Управления товарной номенклатуры и таможенной стоимости  
ДГД по Мангистауской области

Департамент государственных доходов по Мангистауской области доводит до сведения налогоплательщиков, осуществляющих ввоз товаров из государств - членов Таможенного союза, что согласно статье 49-1 Закона Республики Казахстан от 10.12.2008 г. «О введении в действие Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс)» (далее - Закон) до 1 января 2017 года налог на добавленную стоимость (далее - НДС) уплачивается методом зачета по товарам, предусмотренным в данной статье, импортируемым на территорию Республики Казахстан с территории государств - членов Таможенного союза, в порядке, установленном указанной статьей.

Плательщик НДС, в соответствии со статьей 49-1 Закона, одновременно с декларацией по косвенным налогам, по импортированным товарам представляет в налоговый орган:

- 1) обязательство по отражению в декларации по НДС суммы НДС, подлежащей уплате по импорту товаров, указанных в данной статье, и целевому использованию указанных товаров, по установленной форме;
- 2) документы (контракты, товаросопроводительные документы, счета-фактуры и т. д.), полный перечень указан в пункте 3 статьи 276-20 Налогового кодекса.

При этом следует, что согласно пункту 2 Пра-

вил применения уплаты НДС методом зачета по товарам, импортируемым на территорию Республики Казахстан с территории государств - членов Таможенного союза, утвержденных приказом Министра финансов Республики Казахстан от 15.01.2015 г. № 26, уплата НДС методом зачета по товарам, импортируемым на территорию Республики Казахстан с территории государств - членов Таможенного союза, осуществляется при выполнении следующих условий:

- 1) товары включены в перечень товаров, по которым НДС уплачивается методом зачета, утвержденный уполномоченным органом в области налоговой политики в соответствии со статьей 49-1 Закона;
- 2) в орган государственных доходов по месту регистрационного учета представлено обязательство по отражению в декларации по НДС суммы НДС, подлежащей уплате методом зачета по импорту товаров, указанных в статье 49-1 Закона и об их целевом использовании по форме согласно приложению к названным Правилам.

Таким образом, учитывая вышеизложенное, налогоплательщикам при уплате НДС на товары, импортируемые с территории государств - членов Таможенного союза, представление заключения по коду Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности с декларацией по косвенным налогам не требуется.



## Изменения в порядке применения ККМ

Р. Юдкина,

Управление разъяснительной работы ДГД по Актыобинской области

С 1 июля 2015 года в соответствии с пп. 2) п. 1 ст. 645 Кодекса РК «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» только налогоплательщики, осуществляющие оптовую и (или) розничную реализацию бензина (кроме авиационного), дизельного топлива, алкогольной продукции, при денежных расчетах обязаны применять контрольно-кассовые машины с функцией передачи данных.

Эта норма в законе введена в первую очередь, чтобы минимизировать контакты налогоплательщиков с госорганами. То есть не будет необходимости выходить на рейдовые проверки или хронометражи. Достаточно будет провести анализ данных, поступающих на сервер, и выявить только узкий круг недобросовестных налогоплательщиков.

Кроме того, не секрет, что есть умельцы, скручивающие счетчики на ККМ. Переход на ККМ с функцией передачи данных исключит данную возможность.

В соответствии с Налоговым кодексом, постановлением Правительства от 29 декабря 2014 года № 1393 оператором фискальных данных определен АО «Казахтелеком». Эта компания обеспечивает функционирование, то есть передачу данных на сервер с ККМ.

Также нужно отметить, что не все ККМ подлежат замене, на сегодня зарегистрированы ККМ, функционирующие на базе фискальных регистраторов, которые необходимо только модернизировать. Для этого необходимо зарегистрироваться на сайте Казахтелекома [www.oofd.kz](http://www.oofd.kz), и бесплатно установить программное обеспечение.

Это кассовые аппараты таких известных моделей, как ШТРИХ, ПРИМ, ПОРТ, АУРА, ФЕЛИКС, МЕБИУС, МСТАР, ПАКС, ЯРИС.

Однако огромная доля налогоплательщиков

пользуется более распространенными моделями, такими как Меркурий, Миника, Ока, ЭКР. Для того чтобы минимизировать расходы налогоплательщиков, сейчас производители тестируют данные ККМ, вводят коррективы в само программное обеспечение, для того чтобы эти модели ККМ, обладающие большим спросом, тоже вошли в перечень ККМ, подлежащих модернизации.

В случае, если налогоплательщик решит (либо необходимо) приобрести новый ККМ со встроенным фискальным регистратором, для начала ему необходимо приобрести новый ККМ в ЦТО. Там же может получить сим-карту. На портале ОФД подает заявку на подключение путем подписания договора с ОФД. После заключения договора АО «Казахтелеком» проводит работы по установке и подключению клиентского оборудования (модема).

Далее необходимо его зарегистрировать, как обычно, в органах госдоходов и получить Регистрационную карту ККМ, а потом уже зарегистрировать ККМ на портале ОФД и получить ID и токен на аппарат.

Вот и весь процесс, далее налогоплательщик авторизует ККМ (вводит в настройки ККМ ID и токен) и пользуется ККМ как обычно, распечатывает чеки, а сам ККМ уже будет передавать данные на сервер ОФД.

Нужно отметить, что кассовые аппараты с функцией передачи данных работают как в штатном режиме, так и в автономном. То есть в случае потери связи ККМ выдаст чек, а после подключения в автоматическом режиме передаст данные на сервер. Автоматическое сохранение данных происходит в течение 72 часов.

В настоящее время все кассовые аппараты тестируются на сайте оператора фискальных данных, и в ближайшее время все доработанные ККМ с новой версией, а также новые модели ККМ и ФР с ФПД в соответствии с новыми техническими требованиями будут предоставлены с комплектом документов для внесения в Государственный реестр ККМ РК.





## Госдоходы налогами прирастают

З. Илимжанова,  
кандидат экономических наук, руководитель УГД по Ескельдинскому району  
Алматинской области



Стимулирование торговли путем сокращения барьеров, улучшение внешнеторгового администрирования, обеспечение безопасности таможенной границы, обеспечение полноты поступления налогов, сборов и иных обязательных платежей, принятие эффективных мер по минимизации теневой экономики, повышение удовлетворенности общества деятельностью органов государственных доходов - это главные цели Модели перспективного развития органов государственных доходов на два ближайших года, определенные Комитетом государственных доходов РК.

Они полностью соответствуют положениям НЭП «Нұрлы жол - путь в будущее», отраженным в Послании Президента страны и выступлении Главы государства по строительству современного Казахстана «План нации - 100 шагов». Руководствуясь стратегически важными документами, нами определены конкретные задачи действий на ближайшее время и по реформированию таможенной и налоговой системы.

При этом основная миссия органов государственных доходов заключается не просто во взимании налогов и таможенных платежей, а в формировании успешной бизнес-среды, где легко и удобно платить налоги. Бизнесу будут созданы условия, чтобы стремиться работать открыто и честно, быть уверенным в полной защите своих прав.

Управлением государственных доходов по Ескельдинскому району в 2014 году обеспечено поступление в сумме 1 104,1 млн тенге, что на 236,5 млн тенге больше запланированного прогноза и на 242,2 млн тенге больше поступления 2013 года. За 4 месяца 2015 года поступило 426,9 млн тенге.

Удельный вес поступления по состоянию на 01.05.2015 года от субъектов малого предпринимательства составил 41,7% от поступления в государственный бюджет, от поступления в местный бюджет - 67,4%. Темп роста поступления в сравнении с прошлым отчетным периодом составил 134,0%.

Положительные показатели - результат слаженной работы коллектива, где трудятся 14 квалифицированных специалистов. Работают у нас и ветераны труда, у которых молодежь берет уроки профессионально мастерства. Это В. Сидорова, Л. Журтбаева с более чем 35-летним стажем работы. Постоянно занимаются самообразованием и ре-

гулярно проводят разъяснительную работу среди налогоплательщиков Д. Сабирбаева, К. Алтынбек, К. Аширмухамбетова, Е. Прокопенко, С. Байшыгашев, С. Буклова, А. Осанова. Коллектив также активно участвует в общественных мероприятиях района.

Управлением на постоянной основе ведется разъяснительная работа по исполнению обязательств налогоплательщиками. По итогам конкурса «Лучший налогоплательщик» победило предприятие Ескельдинского района «ТОО Жер-Су», занимающееся бурильными работами.

По результатам статистического ранжирования, которое было основано на информации об уплате налогов и других обязательных платежей в бюджет по общегосударственному рейтингу предприятий Республики Казахстан по итогам 2013-2014 года, налогоплательщику Ескельдинского района сельскому потребительскому кооперативу «ЛЯЗЗАТ 2006» присвоен статус «Лидер отрасли» со знаком отличия.

В целях пропаганды налогового законодательства Республики Казахстан Комитет государственных доходов объявил проведение в каждый четверг до конца 2015 года Единого дня консультаций для начинающих предпринимателей. Он стартовал 26 февраля 2015 года во всех управлениях государственных доходов страны.

С целью повышения налоговой культуры граждан проводится акция «Требуй чек - выиграй приз» с ежемесячным определением победителя. Сегодня уже победили два человека.

Работники нашего управления ставят перед собой задачу исполнения плана поступлений по всем уровням бюджета, с выявлением дополни-

тельных резервов. А это, в свою очередь, усиление работы во всех направлениях деятельности управления: камеральный контроль, выявление фактов уклонения от уплаты налогов, минимизация налоговых обязательств, взыскание недоимки за счет реальных поступлений денежных средств, снижение недоимки, в том числе по ОПВ и социальным отчислениям, взыскание задолженностей по административным штрафам.

На особом контроле - профилактика и недопущение фактов коррупционных правонарушений специалистами ведомства. На постоянной основе проводится техническая учеба среди сотрудников управления по разъяснению норм законов Республики Казахстан «О государственной службе», «О борьбе с коррупцией» и «Кодекса чести государственных служащих» с демонстрацией видеороликов.

## **Проведение налогового администрирования в Департаменте государственных доходов по Восточно-Казахстанской области по вопросам международного налогообложения**



Г. Байрбаева,  
главный специалист Управления камерального контроля ДГД по ВКО

Налоговое администрирование заключается в осуществлении органами налоговой службы налогового контроля, применении способов обеспечения исполнения не выполненного в срок налогового обязательства и мер принудительного взыскания налоговой задолженности, а также оказании государственных услуг налогоплательщикам (налоговым агентам) и другим уполномоченным государственным органам в соответствии с законодательством Республики Казахстан.

Согласно статье 585 Налогового кодекса, камеральный контроль - контроль, осуществляемый органами налоговой службы *на основе изучения и анализа* предоставленной налогоплательщиком (налоговым агентом) *налоговой отчетности*, сведений уполномоченных органов, а также других документов и сведений о деятельности налогоплательщика.

Цель камерального контроля - предоставление налогоплательщику *права самостоятельного* устранения нарушений, выявленных налоговыми органами по результатам камерального контроля, путем постановки на регистрационный учет в налоговых органах и (или) представления налоговой отчетности в соответствии со статьей 587 Налогового кодекса и (или) уплаты налогов и других обязательных платежей в бюджет.

При этом в целях изыскания дополнительных резервов по поступлению налогов в бюджет по исполнению доходной части бюджета Департаментом государственных доходов по Восточно-Казахстанской области проводится определенная работа по вопросам международного налогообложения, в частности проверка правомерности применения налоговыми агентами положений международных договоров.

Так, Налоговым кодексом предусмотрено применение положений международных договоров об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от налогообложения доходов или имущества (капитала), одной из сторон которого является Республика Казахстан, к лицам, которые являются резидентами одного или обоих государств, заключивших такой договор.

Согласно статье 212 Налогового кодекса, налоговый агент имеет право самостоятельно применить освобождение от налогообложения при выплате дохода нерезиденту или при отнесении начисленного, но не выплаченного дохода нерезидента на вычеты, если такой нерезидент является резидентом страны, с которой заключен международный договор.

Применение международного договора в части

освобождения от налогообложения или использования сниженной ставки налога разрешается только при условии предоставления нерезидентом налоговому агенту документа, подтверждающего резидентство, соответствующего требованиям пункта 4 статьи 219 Налогового кодекса.

При этом самым распространенным нарушением налоговых агентов является применение сертификатов резидентства нерезидентов, несоответствующих требованиям вышеуказанной статьи. *В результате камерального контроля ФНО 101.04 по доходам юридических лиц - нерезидентов осуществляющих деятельность без образования постоянного учреждения в РК*, дополнительно поступило за 2014 год в бюджет КППН с юридических лиц - нерезидентов облагаемого у источника выплаты в сумме **2 123,5 млн тенге**.

На сегодняшний день актуальным является вопрос: что нужно сделать для исполнения прогнозных показателей и обеспечения роста поступлений в бюджет в текущем году?

Основным способом обеспечения роста поступлений является выявления резервов.

Акиматом области в 2012 г. был утвержден Алгоритм, в рамках которого на протяжении двух лет проводятся мероприятия, направленные на выявление дополнительных резервных источников поступлений в бюджет налогов и платежей всеми государственными органами, которые задействованы в процессе сбора налогов.

Основные цели и задачи Алгоритма - это усиление и координация совместных мероприятий, что значительно повышает качество налогового администрирования, соответственно влияет на рост поступлений в местный бюджет. Сопоставление данных разных государственных органов помогает выявить несоответствия при уплате налогов.

В частности, по выявлению неучтенных налогоплательщиков-нерезидентов, осуществляющих деятельность, получающих доходы в области культуры, туризма и спорта, здравоохранения.

Суть данной работы заключается в отработке сведений Управления культуры, Управления туризма, физической культуры и спорта, Управления здравоохранения, Управления координации занятости и социальных программ о деятельности иностранными физическими лицами, в том числе гастрольной, артистами театра, эстрады, цирка, кино, радио или телевидения, музыкантами, сведений о спортсменах, тренерах-нерезидентах, проведение хирургических операций, медицин-

ских консультаций, а также выставок и прочих мероприятий в Восточно-Казахстанской области.

В последующем налоговыми органами проверяется удержание индивидуального подоходного налога у источника выплаты с доходов иностранных граждан и социального налога по данным налоговой отчетности.

В полном объеме обрабатываются сведения предоставленные уполномоченными органами. Так, например, в результате отработки предоставленных сведений ГУ «Управление координации занятости и социальных программ по ВКО» список работодателей, получивших разрешение на привлечение иностранной рабочей силы за 2014 год, дополнительно взыскано в бюджет социального налога **0,483 млн тенге**.

По сведениям, представленным уполномоченными органами ГУ «Управление культуры, архивов и документации Восточно-Казахстанской области» по гастрольной деятельности артистов-нерезидентов дополнительно поступил в бюджет социальный налог (с выплаченных доходов иностранным гражданам) в сумме **0,104 млн тенге**.

Также на постоянном контроле находятся сведения, предоставляемые ГУ «Управление физической культуры и спорта Восточно-Казахстанской области», по иностранным гражданам (тренерам, спортсменам) и по иностранным гражданам, осуществлявшим деятельность на территории Восточно-Казахстанской области в качестве игроков футбольных клубов и суммах выплаченных в связи с этим доходов, а также сведения ГККП «Областной архитектурно-этнографический и природно-ландшафтный музей-заповедник» в результате отработки по проведенной выставке ювелирных изделий, драгоценных камней физическими лицами-нерезидентами начислено и взыскано ИПН с доходов иностранных граждан в размере **0,03 млн тенге**.

В заключение хотелось бы отметить, что надлежащее исполнение закрепленных статьей 35 Конституции Республики Казахстан долга и обязанности каждого гражданина Республики Казахстан по уплате законно установленных налогов и других обязательных платежей в бюджет, а также эффективно организованная по основным приоритетным направлениям ежедневная работа органов налоговой службы непременно приведут к обеспечению пополнения доходной части бюджета нашего региона.

## Итоги отбора победителей второго этапа акции «Требуй чек - выиграй приз!»

ДГД по Алматинской области



Девятого июня в Департаменте государственных доходов по Алматинской области были подведены итоги отбора победителей второго этапа акции «Требуй чек - выиграй приз!» за май месяц по Алматинской области

В присутствии членов комиссии в розыгрышный барабан были опущены 19 розыгрышных

купонов, победителей первого этапа акции, по одному от 16 районов области и городов Капшагай, Талдыкорган, Текели.

Путем случайного выбора представитель Палаты предпринимателей Алматинской области Калабаева А. Н. достала из розыгрышного барабана купон с номером № 001060, принадлежащий участнику Кербулакского района Шукебаеву Мухтару Мухатаевичу, который стал обладателем главного приза - LED-телевизора.

Представитель АОФ НДП «НУР ОТАН» Дуйсенова Д. А. вытащила купон, принадлежащий участнику Панфиловского района Маминовой Асие Тургановне, с номером выигрышного купона № 002420 с утешительным призом - микроволновая печь.

Обладателем розыгрышного купона для участия в третьем этапе акции на республиканском уровне стала участница Карасайского района Азымбаева Сакдиана Нурлановна с номером розыгрышного купона № 001838.

## Видеосеминар на тему «Досудебное обжалование результатов налоговой и таможенной проверки»

ДГД по Алматинской области

11 июня 2015 года КГД МФ РК руководителем Управления апелляций КГД МФ РК Ережеповой Л. Р. был проведен видеосеминар на тему «Досудебное обжалование результатов налоговой и таможенной проверки».

В работе видеосеминара приняли участие заместитель руководителя ДГД по Алматинской области К. Исаков, руководители отделов, заместители руководителей и сотрудники территориальных управлений государственных доходов. Кроме этого, на видеосеминар были приглашены налогоплательщики Алматинской области.



В ходе видеосеминара докладчик рассказал о порядке обжалования, подачи жалобы, озвучил основные вопросы обжалования по таможенным проверкам, обратил внимания на ошибки, выявленные в процессе рассмотрения жалоб, допускаемые НП при применении норм налогового и таможенного законодательства.

Также было отмечено, что для облегчения подачи жалобы на сайте КГД МФ размещены образцы жалобы, нормативные документы, памятка для налогоплательщика (налогового агента, участника внешнеэкономической деятельности) о встрече в формате видеоконференции с должностными лицами, рассматривающими жалобу на результаты налоговой или таможенной проверки.

Было отмечено, что за истекший период 2015 г. было проведено 10 сеансов видео-конференц-связи с налогоплательщиками, подавшими жалобу, из которых 7 по результатам налоговых и 3 таможенных проверок.

Все это происходит в рамках проводимой работы по созданию благоприятных условий НП и участникам ВЭД.

По окончании выступления докладчику были заданы вопросы касательно темы видеосеминара.

Из Алматинской области вопрос был задан специалистом по таможенному декларированию ТОО «Бизнес Брок» **Буржаковой Ж.:**

*- Наша компания является таможенным представителем и оказывает на территории Республики Казахстан услуги по совершению от имени и по поручению декларанта таможенных операций. Нам известны случаи, когда при выставлении таможенным органом уведомлений о погашении задолженности по таможенным платежам, налогам и пеням в адреса лиц, которым таможенным представителем оказаны услуги по заполнению таможенной декларации аналогичные уведомления направлялись также и в адрес таможенного представителя. В связи с этим просим сообщить, были ли жалобы от таможенных представителей по вопросам солидарной ответственности и какие приняты решения?*

**Ереженовой Л. Р.:** Да, были. Данный вопрос регулируется статьями 30 и 159 ТК РК.

## Круглый стол с представителями компаний нефтяного сектора Алматинской области

ДГД по Алматинской области

11 июня 2015 г. Службой экономических расследований ДГД по Алматинской области был проведен круглый стол с представителями компаний нефтяного сектора Алматинской области на тему «Основные направления деятельности Службы экономических расследований. Особенности теневой экономики в сфере нефти и нефтепродуктов».

От представителей нефтяного сектора Алматинской области приняли участие такие компании, как ТОО «Гелиос», ТОО «Sinooil», ТОО «Royal Petrol», ТОО «DOSTYK REFINERY», ТОО «Oilan LTD», ТОО «Фирма ПАРТНЕР- KZ», ТОО «Чин-ТрансОйл», ТОО «Karamai Products» а также представители банков второго уровня, АО «Народный Банк» и АО «Банк ЦентрКредит».

И. о. руководителя Управления по противодействию теневой экономике СЭР Департамента



Копжасаров К. Е. озвучил основные цели службы экономических расследований. Отметил, что анализ следственно-оперативной практики свидетельствует о том, что факты незаконного оборота нефтепродуктов на территории Алматинской области имеют место и что данные правонарушения негативно влияют на развитие бизнеса добросовестных предпринимателей, оказывают значительное влияние на теневую экономику и в конечном

итоге наносят колоссальный урон экономическим интересам государства.

В целях противодействия правонарушениям в указанной сфере, предложил заключить Меморандум о взаимном сотрудничестве между представителями компаний нефтяного сектора Алматинской области и Департаментом государственных доходов по Алматинской области.

Старший следователь отдела по противодействию незаконной предпринимательской деятельности и фальшивомонетничеству Управления по противодействию теневой экономике Нурбаев К. М. рассказал о проводимой работе по предупреждению, пресечению и раскрытию фальшивомонетничества.

Главный специалист Управления администрирования косвенных налогов ДГД по Алматинской

области Мергенбаева С. К. довела до сведения участников круглого стола, что на сегодняшний день проблема незаконного оборота нефти и нефтепродуктов влияет на масштабы теневой экономики, где особое внимание уделяется важности совершенствования единой информационной системы производства и оборота нефтепродуктов, направленной на повышение прозрачности и законности рынка, устранение недобросовестных производителей и поставщиков, сокращение теневого нефтерынка.

По итогам круглого стола было принято решение об изучении Меморандума о взаимном сотрудничестве между представителями компаний нефтяного сектора Алматинской области и Департаментом государственных доходов по Алматинской области.

## ЗНАЧИМЫЕ СОБЫТИЯ



# Жизненный и политический путь Главы нашего государства - яркий пример для молодого поколения

*К 75-летию Президента Республики Казахстан  
Н. А. Назарбаева*

Б. Сеилова,  
председатель Ассоциации ветеранов органов КГД МФРК РК

Основой формирования казахстанского патриотизма, как известно, является изучение истории жизнедеятельности великих людей, составляющих гордость и славу нашей страны.

Для современного Казахстана такая личность, бесспорно и безусловно, - **Первый Президент Республики Казахстан Нурсултан Абишевич Назарбаев**. С 22 июня 1989 года Н. А. Назарбаев является первым лицом и бессменным лидером нашего государства.

Эпоху независимого Казахстана всегда оправданно и справедливо будут связывать на века с именем его Первого Президента - Нурсултана Абишевича Назарбаева!

В начале 90-х годов прошлого столетия в Казахстане, так же как и во всех союзных республиках

бывшего СССР, наблюдался огромный спад производства в результате разрыва экономических связей между разными субъектами Советского Союза.

Все это повлекло, соответственно, снижение уровня жизни большинства людей огромной супердержавы. Тяжело исполнялись социальные обязательства государства.

Необходимо было заново создавать новую модель финансово-кредитной системы, отвечающую требованиям рыночной экономики.

Поэтому сразу же после обретения суверенитета Казахстан под руководством Главы государства Н. А. Назарбаева начал полномасштабные экономические реформы и, в частности, приступил к введению собственной национальной валюты.

Встав во главе государства в трудные, переломные годы он проявил политическую мудрость и стратегическую дальновидность.

Если говорить об инициативах Н. А. Назарбаева, то приведем здесь следующие важнейшие инициативы:

- ♦ во-первых, в нашей стране были прекращены ядерные и термоядерные испытания, которые проводились в течение 40 лет (первым государственным актом, подписанным Главой государства, был Указ Президента РК от 29 августа 1991 года о закрытии Семипалатинского ядерного полигона);
- ♦ наша страна отказалась от одного из крупнейших в мире арсенала ядерного оружия;
- ♦ признанием роли Казахстана и вклада его Лидера в дело сокращения ядерных вооружений, укрепления глобальной стабильности и обеспечения равной и неделимой безопасности для всех стало принятие Генеральной Ассамблеи ООН резолюции о провозглашении этой даты - 29 августа - Международным днем действий против ядерных испытаний;
- ♦ историческое значение этой инициативы Елбасы для всего человечества - непреходяще не только сегодня, но и будет таковым в будущем;
- ♦ во-вторых, в 1997 году состоялся перенос столицы Казахстана из г. Алма-Аты в г. Астану - являющуюся самой молодой столицей в мире в XXI веке.

Н. А. Назарбаев сыграл решающую роль в разработке и реализации казахстанской модели государственного строительства.

Одним из главных приоритетов Стратегии Лидера нации Нурсултана Назарбаева является достойное и эффективное включение нашей страны в общемировую политическую и экономическую систему.

За годы независимости Казахстан полностью состоялся как равноправный и авторитетный участник самых серьезных международных процессов. Это одно из важнейших достижений и яркая грань «феномена Назарбаева».

Одной из значимых инициатив международного масштаба Нурсултана Назарбаева явилось создание **Евразийского экономического союза**. Данная инициатива Лидера нации преследовала большую цель, чтобы граждане нашей страны жили лучше и страна процветала.

Договор между главами трех государств - Казахстана, России и Беларуси Нурсултаном Назар-

баевым, Владимиром Путиным и Александром Лукашенко - был подписан 29 мая 2014 года в столице нашей Родины г. Астане. Данный договор вступил в силу 1 января 2015 года.

Вышеназванные инициативы являются реформами международного масштаба, о чем свидетельствует награждение Российской Федерацией 08 июня 2015 года Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева орденом Александра Невского. Тем самым Россия, одна из великих держав мира, отметила большую роль Нурсултана Абишевича в продвижении евразийских интеграционных процессов.

Более того, успехи нашей страны, достигнутые в последние годы в экономике, политике и социальной сфере, признаны во всем мире, на всех континентах - в Европе, Америке, Азии.

Создана международная диалоговая площадка G-Global.

В 1999 г. ЮНЕСКО присвоила столице нашей Родины - городу Астане звание «Город мира».

Наша страна стала узнаваема во всем мире. У нас проводятся мероприятия международного масштаба:

- ♦ в 2001 г. по приглашению Президента РК посетил нашу страну Папа Римский Иоанн Павел II;
- ♦ с 2003 г. в Астане было организовано и проведено четыре съезда лидеров мировых и традиционных религий; в июне 2015 г. проведен V съезд с участием Генерального секретаря ООН Пан Ги Муна, где обсуждались вопросы борьбы с международным терроризмом;
- ♦ в 2010 г. - Саммит ОБСЕ;
- ♦ в 2014 г. - 38-й Конгресс УЕФА.

В 2017 г. столица Казахстана г. Астана проведет Международную специализированную выставку ЭКСПО, тема которой четко определена и отражена в самом ее названии «Энергия будущего».

Осуществление социальной модернизации страны является общенациональной задачей и напрямую касается всех и каждого казахстанца. Мы все должны не просто знать, о чем идет речь, но и быть вовлеченными в данный процесс и хорошо понимать суть **происходящих реформ**, инициированных Главой государства.

Напомним, речь идет о **пяти важнейших направлениях модернизации страны**, включающих совершенствование системы государственного управления, обеспечение верховенства закона, стимулирование экономического роста, укреп-

## ЗНАЧИМЫЕ СОБЫТИЯ

пление казахстанской идентичности и, наконец, повышение прозрачности и подотчётности государства.

Елбасы Н. А. Назарбаев подчеркивает: «В совокупности эти пять реформ создают условия для укрепления казахстанской государственности и вхождения в тридцатку развитых стран мира. Каждая из пяти институциональных реформ - это огромный вызов и большая работа для страны.

Успех таких реформ может быть обеспечен только при твердой воле власти и народа».

Для реализации этих реформ был принят Национальный план «100 конкретных шагов дальнейшего государственного строительства».

**Жизненный и политический путь Главы нашего государства, Лидера нации является примером служения Родине и любви к ней для всех казахстанцев, и прежде всего для молодого поколения.**

Приложение к приказу  
Председателя Комитета государственных доходов  
Министерства финансов Республики Казахстан  
от 23 июня 2015 года № 342

### Г Р А Ф И К приема физических лиц и представителей юридических лиц в Комитете государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан на второе полугодие 2015 года

Должность	Фамилия, имя, отчество	Дата и время приема	Местонахождение	Служебный телефон
Председатель Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан	Ергожин Даулет Едилович	8 июля 2015 года	г. Астана ул. Бейбитшилик, д. 10, приемная № 1	70-98-27
		5 августа 2015 года		
		2 сентября 2015 года		
		7 октября 2015 года		
		4 ноября 2015 года		
2 декабря 2015 года				
Заместитель Председателя Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан	Кипшаков Аргын Мыктыбаевич	15 июля 2015 года	г. Астана ул. Бейбитшилик, д. 10, приемная № 2	70-98-26
		12 августа 2015 года		
		9 сентября 2015 года		
		14 октября 2015 года		
		11 ноября 2015 года		
9 декабря 2015 года				
Заместитель Председателя Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан	Амрин Госман Каримович	22 июля 2015 года	г. Астана ул. Бейбитшилик, д. 10, приемная № 3	70-98-22
		19 августа 2015 года		
		16 сентября 2015 года		
		21 октября 2015 года		
		18 ноября 2015 года		
23 декабря 2015 года				
Заместитель Председателя Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан	Жангарашев Тлеу Касенович	29 июля 2015 года	г. Астана ул. Бокейхана, д. 32, кабинет 210	70-98-25
		26 августа 2015 года		
		23 сентября 2015 года		
		28 октября 2015 года		
		25 ноября 2015 года		
30 декабря 2015 года				

Прием проводится с 15 до 18 часов.

Запись на прием по телефонам: (7172) 70-98-27, 70-98-26, 70-98-22, 70-98-25

E-mail: [ulmissekova@mgd.kz](mailto:ulmissekova@mgd.kz); [maitzhanova@mgd.kz](mailto:maitzhanova@mgd.kz);

[a.baizakova@kgd.gov.kz](mailto:a.baizakova@kgd.gov.kz); [akhamzayeva@mgd.kz](mailto:akhamzayeva@mgd.kz)

# РЫНОЧНЫЙ КУРС ОБМЕНА ВАЛЮТ

## МАЙ-ИЮНЬ 2015 Г.

	7-8 Мая	9-12 Мая	13 Мая	14 Мая	15 Мая	16-18 Мая	19 Мая	20 Мая	21 Мая	22 Мая	23-25 Мая	26 Мая	27 Мая	28 Мая	29 Мая	30-31 Мая	1 ИЮНЯ	2 ИЮНЯ	3 ИЮНЯ
1 австралийский доллар	148,25	147,00	147,95	148,51	150,03	149,01	148,90	148,14	146,67	146,80	146,73	145,43	144,59	143,86	142,55	142,16	142,16	141,99	142,94
1 азербайджанский манат	178,12	177,26	178,14	178,14	177,39	177,43	178,21	177,34	177,21	177,19	178,05	177,92	177,88	176,99	176,99	177,20	177,20	177,20	177,16
10 армянских драм	3,87	3,88	3,88	3,88	3,86	3,85	3,87	3,88	3,90	3,90	3,91	3,89	3,89	3,89	3,89	3,89	3,89	3,91	3,91
100 белорусских рублей	1,31	1,31	1,29	1,28	1,32	1,31	1,32	1,32	1,31	1,31	1,31	1,30	1,30	1,28	1,26	1,25	1,25	1,26	1,26
1 бразильский реал	60,78	61,47	60,78	61,49	61,12	62,07	61,82	61,81	61,08	61,77	61,07	59,96	59,96	58,97	59,13	58,84	58,84	58,55	58,79
1 венгерский форинтов	6,85	6,86	6,82	6,82	6,88	6,89	6,91	6,80	6,73	6,77	6,76	6,63	6,56	6,57	6,58	6,59	6,59	6,55	6,61
1 гонконгский доллар	23,97	23,96	23,97	23,97	23,97	23,97	23,97	23,97	23,97	23,97	23,97	23,97	23,97	23,97	23,97	23,99	23,99	23,98	23,97
1 грузинский лари	80,35	80,10	79,79	79,43	78,80	78,97	79,33	79,86	81,74	83,42	82,32	82,13	82,14	81,58	81,32	81,40	81,40	81,39	81,18
1 датская крона	27,96	27,93	28,04	27,90	28,39	28,29	28,35	27,88	27,68	27,78	27,83	27,35	27,14	27,22	27,25	27,32	27,32	27,18	27,39
1 дирхам ОАЭ	50,59	50,59	50,59	50,59	50,59	50,59	50,59	50,59	50,59	50,59	50,59	50,59	50,59	50,59	50,59	50,63	50,63	50,63	50,63
1 доллар США	185,80	185,80	185,80	185,80	185,80	185,80	185,80	185,80	185,80	185,80	185,80	185,80	185,80	185,80	185,80	185,95	185,95	185,95	185,95
1 евро	208,65	208,41	209,21	208,17	211,85	211,18	211,57	207,95	206,42	207,15	207,46	203,86	202,35	202,88	203,17	203,76	202,67	202,67	204,30
1 индийская рупия	2,93	2,90	2,89	2,90	2,91	2,92	2,92	2,92	2,91	2,92	2,92	2,92	2,91	2,91	2,91	2,92	2,92	2,92	2,91
1 000 иранских риал	6,54	6,54	6,52	6,52	6,52	6,52	6,51	6,50	6,49	6,49	6,49	6,46	6,46	6,44	6,44	6,45	6,45	6,44	6,42
1 канадский доллар	154,49	153,55	154,17	154,99	155,44	154,76	154,33	152,58	151,97	152,55	152,37	151,14	150,36	149,61	148,97	149,45	149,45	148,90	148,76
1 китайский юань	29,97	29,93	29,93	29,95	29,96	29,94	29,95	29,94	29,95	29,99	29,98	29,96	29,95	29,96	29,97	30,00	30,00	30,00	30,00
1 кувейтский динар	615,84	615,84	615,84	616,05	617,28	617,07	617,28	616,25	615,44	615,44	615,64	614,42	613,61	613,40	613,20	614,10	614,10	613,49	614,10
1 кыргызский сом	3,09	3,14	3,19	3,15	3,17	3,17	3,18	3,17	3,17	3,18	3,18	3,19	3,18	3,19	3,19	3,20	3,20	3,21	3,20
1 малайзийский ринггит	52,04	51,68	51,40	51,66	51,90	52,16	52,08	51,76	51,40	51,60	51,85	51,43	51,21	51,10	51,04	50,75	50,75	50,52	50,32
1 мексиканский песо	12,12	12,15	12,14	12,17	12,19	12,29	12,36	12,30	12,23	12,28	12,23	12,18	12,16	12,18	12,15	12,12	12,12	12,06	12,03
1 молдавский лей	10,38	10,38	10,62	10,56	10,53	10,56	10,57	10,59	10,50	10,44	10,52	10,32	10,53	10,53	10,53	10,32	10,32	10,30	10,27
1 норвежская крона	24,71	24,91	24,83	24,94	25,25	25,29	25,26	24,93	24,63	24,69	24,69	24,28	24,18	24,07	23,96	23,94	23,94	23,63	23,56
1 польский злотый	51,47	51,26	51,02	51,09	51,74	52,10	52,32	51,43	50,85	50,72	50,64	49,56	49,05	49,02	49,09	49,36	49,36	49,15	49,41
1 риял Саудовской Аравии	49,54	49,55	49,54	49,55	49,55	49,55	49,55	49,55	49,55	49,55	49,55	49,55	49,54	49,55	49,55	49,58	49,58	49,58	49,58
1 российский рубль	3,73	3,66	3,67	3,75	3,74	3,71	3,79	3,76	3,71	3,73	3,73	3,73	3,69	3,62	3,56	3,53	3,53	3,50	3,49
1 СДР	259,95	262,05	260,97	262,15	261,96	263,93	263,09	263,48	261,51	260,40	261,31	261,40	261,40	258,48	258,08	258,40	258,40	258,56	258,17
1 сингапурский доллар	139,90	139,72	139,20	139,51	140,76	140,33	140,53	139,56	139,01	139,17	139,70	138,55	137,78	137,87	137,75	137,90	137,90	137,58	137,13
1 таджикский сомони	29,55	29,55	29,57	29,56	29,56	29,57	29,57	29,57	29,57	29,57	29,60	29,61	29,61	29,68	29,68	29,71	29,71	29,69	29,69
1 тайский бат	5,59	5,55	5,49	5,53	5,55	5,54	5,58	5,56	5,54	5,56	5,57	5,54	5,50	5,50	5,51	5,52	5,52	5,52	5,51
1 турецкая лира	68,70	68,97	69,08	69,95	70,91	71,80	72,16	71,96	71,33	72,43	71,68	71,31	70,66	70,45	70,00	69,85	69,85	69,33	69,35
100 узбекских сумов	7,40	7,41	7,37	7,38	7,39	7,38	7,35	7,36	7,37	7,36	7,37	7,38	7,38	7,35	7,36	7,35	7,35	7,36	7,33
1 украинская гривна	8,89	9,08	9,05	9,06	9,06	8,98	8,45	8,46	8,89	9,06	9,06	9,06	8,66	8,66	8,81	8,85	8,85	8,88	8,90
1 фунт стерлингов СК	282,04	286,78	290,87	291,89	292,86	292,52	291,09	288,84	288,19	290,76	290,85	287,64	286,19	286,15	284,83	284,22	284,22	282,94	283,39
1 чешская крона	7,62	7,61	7,63	7,60	7,73	7,72	7,74	7,60	7,55	7,59	7,58	7,45	7,39	7,40	7,41	7,44	7,44	7,40	7,46
1 шведская крона	22,41	22,44	22,44	22,35	22,62	22,50	22,56	22,36	22,18	22,39	22,45	22,10	22,01	21,92	21,97	21,90	21,90	21,65	21,77
1 швейцарский франк	201,04	201,04	201,10	200,02	203,39	202,62	202,00	199,42	198,29	199,33	199,33	196,99	195,50	196,12	196,32	197,11	197,11	196,29	197,76
1 южноафриканский ранд	15,45	15,45	15,35	15,53	15,64	15,74	15,73	15,70	15,56	15,75	15,75	15,55	15,49	15,42	15,42	15,30	15,30	15,16	15,13
100 южнокорейских вон	17,19	17,06	16,96	16,94	17,04	17,11	17,11	17,07	16,96	17,02	17,06	16,94	16,81	16,83	16,82	16,78	16,78	16,72	16,72
1 японская иена	1,55	1,55	1,55	1,55	1,56	1,55	1,55	1,55	1,54	1,54	1,54	1,53	1,51	1,51	1,50	1,50	1,50	1,50	1,49

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РЕЕСТР КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН  
(с дополнениями по состоянию на 25.08.2014 г.)**

№ п/п	Наименование контрольно-кассовых машин с фискальной памятью	1	2	1	2
1	CASIO FE-80G RF	58.	ТПИ (версия 10.1)	102.	XpressSolutions 2.x
2.	CASIO FE-700 RF	59.	FunChip (версия 3.21)	103.	Альфа-400 ФКЗ
3.	DATECS MP-500	60.	TRANSMaster (версия 2.31)	104.	Мальва ФКЗ
4.	ISM 3000 RF	61.	Банковский Информационный комплекс IBSO (версия 3.4)	105.	IXORA
5.	KVARK.HCR-3SRF	62.	Единый платежный комплекс I-Payment (версия 1.0)	106.	ПОРТ MP-55L ФКЗ (версия В.18.71)
6.	KVARK.TCCR2000RF	63.	Автоматизированная банковская система розничного бизнеса «Аманат»/«Аманат 2000» (версия 5.0)	107.	ПОРТ MP-55B ФКЗ (версия В.18.51)
7.	MICROS 8700 HRSF	64.	Автоматизированная банковская система розничного бизнеса «Аманат» (версия 5.0)	108.	ПОРТ DP-50 ФКЗ (версия В.18.41)
8.	SAMSUNG ER-250 RF	65.	Автоматизированная банковская система розничного бизнеса «Аманат Плюс» для MS DOS и Novell 2.20 и 4.11 (версия 7.2.0)	109.	ПОРТ FP-300 ФКЗ (версия 1.00KZ)
9.	SAMSUNG ER-4615 RF	66.	Автоматизированная банковская система RS-Bank (версия 5.00.44)	110.	ПОРТ FP-550 ФКЗ (версия 1.00KZ)
10.	SHARP ER-A 250 RF	67.	Автоматизированная банковская система RS-Bank (версия 5.1)	111.	ПОРТ FP-1000 ФКЗ (версия 1.00KZ)
11.	АМС 100 Ф	68.	Автоматизированная банковская система «Ва-Банк» (версия 5.0)	112.	Информационная Банковская Система - Clevisbank
12.	АРКУС-КАСБИ01 Ф	69.	Интегрированная банковская система «БИСквит» (версия 4.1a)	113.	ОСТ-Сервер
13.	АСТРА-100 Ф	70.	Автоматизированная банковская информационная система «Прагма» (версии Прагма/ТХ)	114.	ПРИМ-88ФКЗ (версия В.18.41)
14.	АСТРА-200 Ф	71.	Автоматизированная банковская система RS-Retail (версия 5.10.068.16)	115.	Аура-01ФР-КЗ (версия 3.0.633)
15.	ЭЛЕКТРОНИКА 42-06 КФ	72.	Автоматизированная банковская система RS-Bank (версия 5.00.048.2)	116.	RayVKP - 80KZ» (версия 664)
16.	ЭЛЕКТРОНИКА 92-06 МКФ	73.	Автоматизированная система розничного бизнеса «Аманат-Почта» (версия 5.10)	117.	Компьютерная система «Система обработки розничных платежей населения «Авангард Plat» (версия 1.0)
17.	ЭЛЕКТРОНИКА-ГРАНИТ 92-01 КФ	74.	ШТРИХ-ФР-Ф-КЗ	118.	Компьютерная система «Программный фискализатор»
18.	ЭЛЕКТРОНИКА-ГРАНИТ 92-01 НКФ	75.	ШТРИХ-МИКРО-КЗФ	119.	Компьютерная система «ОСМП - Казахстан» (версия 1.0)
19.	ЭЛЕКТРОНИКА-ГРАНИТ 92-07 КФ	76.	СПАРК-617ТФКЗ	120.	Компьютерная система «Система обработки розничных платежей «Astana-Plat» (версия 2.0)
20.	КАРАТ-КОЛИБРИ MF	77.	ПРИМ-07ФКЗ	121.	ПОРТ MP-55B ФКЗ (версия 18.52)
21.	КАРАТ М 5	78.	ЭЛИТ-МИКРО КЗ	122.	ПОРТ MP-55L ФКЗ (версия 18.72)
22.	КАСБИ-02 Ф	79.	ОКА 600Ф КЗ (версия 1)	123.	ПОРТ MP-55L ФКЗ (версия 18.73)
23.	КС ФП «АИС БИТТЛ» (версия 1.3)	80.	ОКА ПФ КЗ (версия 2)	124.	Компьютерная система «Таулинк» (версия VI)
24.	ГЕЛИОС-004Ф-АГ	81.	MSTAR Ф КЗ (версия 3.1)	125.	Меркурий 115 ФКЗ (версия 115KZ010)
25.	МЕБИУС 8 Ф	82.	ОРИОН-100ФКЗ	126.	МИНИКА 1105 Ф транспортная (версия 720-00)
26.	МЕРКУРИЙ 111 Ф	83.	МЕРКУРИЙ 114.1 Ф КЗ (версия 03)	127.	ШТрих-Мини-ФР-Ф-КЗ (версия А4)
27.	МЕРКУРИЙ 112 Ф	84.	ПРИМ 21 КЗ	128.	ШТрих-Light-ФР-Ф-КЗ (версия А4)
28.	МЕРКУРИЙ 115 Ф	85.	МЕРКУРИЙ 130 Ф КЗ (версия 130KZ 037)	129.	ШТрих-М-ФР-Ф-КЗ (версия А4)
29.	МИКРО-101 Ф	86.	МЕРКУРИЙ 120 Ф КЗ (версия KAZ 120)	130.	АТРОН 200 Ф КЗ (версия 09.09)
30.	МИКРО-103 Ф	87.	Фортуна СК 05	131.	ПОРТ FP-60 ФКЗ (версия 1.00KZ)
31.	МИКРО-104 Ф	88.	Информационная система управления банковской деятельностью «Новая Афина»	132.	Миника 1102 ФКЗ (версия 01KZ)
32.	МИКРО-105 Ф	89.	АМС 200 Ф КЗ (версия ПО v1 0.5 КЗ KC29D8 Республика Казахстан)	133.	Миника 1102 ФКЗ (версия 02KZ)
33.	МИКРО-2001 Ф	90.	ОКА МФ КЗ (версия ККМ 01; версия ПО 11.03)	134.	ЭКР 2102 ФКЗ (версия 01KZ)
34.	МИНИКА 1101 Ф	91.	Банковский Информационный комплекс IBSO (версия 5.5)	135.	ЭКР 2102 ФКЗ (версия 02KZ)
35.	МИНИКА 1102 Ф	92.	Компьютерная система «Colvir» (версия CBS-2)	136.	Компьютерная система «Quickray» (версия 1.0)
36.	ОКА 102 Ф	93.	Банковская компьютерная система «SCORE» (версия 1.8.2)	137.	Компьютерная система «AnyWay» (версия 1.1.30.11.77)
37.	ОКА 190 Ф	94.	ЭКР 3110 ФКЗ (версия 979-00)	138.	Аура-02ФР-КЗ
38.	ОКА 500.0-01 Ф	95.	ЭКР 3110.03 ФКЗ (версия 970-00)	139.	Компьютерная система «Colvir Banking System 3.x (CBS-3)»
39.	ОКА 501.0-02 Ф	96.	Феликс РФ КЗ (версия 230-01)	140.	MINI-T51.12KZ
40.	ОКА 500.0-03 Ф	97.	АТРОН 104Ф КЗ (версия 01)	141.	MINI-T61.12KZ
41.	ОКА 500.0-05 Ф	98.	NCR 7197-printer-Мебиус 3К КЗ (версия 2.89)	142.	Компьютерная система «Mobius»
42.	ОКА 2000 Ф	99.	Меркурий-180ФКЗ (версия 180RV 1-1.hex 20-704)	143.	ОКА ПФ КЗ (версия - П1-03)
43.	РАДА-Ф	100.	RS-Bank V.6	144.	ОКА МФ КЗ (версия - П2-03)
44.	ШТРИХ-М 850 Ф	101.	TranzWare (версия TWO 4.*; TWCMS 4.*)	145.	ОКА 102Ф КЗ (версия - 102-02)
45.	ЭКР 2101.1 Ф			146.	Атрон - 200Ф КЗ (версия - 200-02)
46.	ЭКР 2102 Ф			147.	Автоматизированная банковская информационная система «ВА - Банк» (версия 6.0)
47.	ЭКР 3102 Ф			148.	Компьютерная система «ЦФТ-Банк» (версия ядра 6)
48.	ЭЛВЕС 01-01 Ф			149.	Yarus-TK-KZ
49.	ЭЛВЕС 01-02 Ф			150.	Компьютерная система «Frauments.IQ» (версия 2.5.4.)
50.	ЭЛВЕС 01-03 Ф				
51.	ЭЛВЕС-МИКРО-Ф				
52.	ЭЛИТ-МИНИ-Ф				
53.	ЭЛИТ-МОБИЛ				
54.	БКС Equation ДВА (версия 3.4) с фронт-офисным филиальным приложением Cashier System (версия 9.06 DO)				
55.	БКС: «ATFPro» (версия 2.0)				
56.	Автоматизированная банковская система розничного бизнеса «Аманат Плюс» (версия 1.5.8.1)»				
57.	Комплекс, состоящий из БКС «Операционный день банка», модулей «Кредиты», «Депозиты» и системы «Быстрые переводы/быстрая выручка» (версия 1.6)				

**ВЕСТНИК**  
органов государственных  
доходов Республики  
Казахстан  
№ 8 (192), \_\_.07.2015 г.  
Собственник –  
Государственное учреждение  
«Комитет государственных  
доходов Министерства  
финансов РК» (г. Астана)

Главный редактор:  
**Д. Е. Ерошкин**  
Редактор:  
**Н. Дорофеева**  
Члены редакционной  
коллегии:  
**Е. Е. Биржанов,**  
**Н. В. Стрельцова,**  
**Р. К. Шарипова**

Адрес редакции: 010000, г. Астана,  
пр. Бейбитуллин, 10, Комитет  
государственных доходов МФ РК.  
E-mail: vestnik@mgd.kz  
Тел. (7172) 717285,  
факс (7172) 717955.  
Периодическое издание,  
выходит ежемесячно.  
Регистрационное свидетельство  
от 12.03.2015 г. № 15160-Ж  
выдано Министерством  
по инвестициям и развитию РК.

Издатель  
и эксклюзивный  
дистрибьютор:  
ТОО «Издательский  
дом «БИКО».  
Адрес издателя:  
050012, г. Алматы.  
Тел. (727) 2-959-959.  
Факс (727) 3-999-270.  
E-mail: vmgd@biko.in.kz

Печать офсетная.  
Формат 60 x 84/8. Тираж 2 700 экз.  
Заказ № 4119/811  
Подписано в печать \_\_.07.2015 г.  
© ТОО «ИД «БИКО», 2015 г. Перепечатка  
материалов журнала «Вестник ОГД РК», являющихся объектами авторского права,  
и использование их в любой форме, в том числе  
в электронных СМИ, возможны только  
по согласованию с редакцией и издателем.  
Издание выходит 1 раз в месяц с октября 1999 года.  
Номер отпечатан в типографии «Према».  
Адрес: г. Алматы, ул. Халиуллина, 32